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Abstrakt 

Název:  In line stezky v Praze a jejich návštěvnost  

 

Cíle:   Cílem práce je popis a charakteristika vybraných stezek pro in line 

bruslení v Praze a posouzení jejich návštěvnosti. 

 

Metody:  Ke sběru dat jsme využili anketového šetření. Odpovědi od respondentů 

jsme získali na základě řízeného rozhovoru. Výsledky jsme statisticky zpracovali 

pomocí absolutních a relativních četností. Dále jsme k popisu in line stezek použili 

metodu pozorování. 

 

Výsledky:  Infrastruktura in line tras v Praze je již hojně vybudována a bruslařům 

přináší širokou nabídku k výběru, nicméně je stále co zlepšovat. Zaměřit by se mělo 

hlavně na kvalitu a šířku povrchu, servisu pro bruslaře a u některých tras i na délku. 

Díky anketovému šetření bylo zjištěno, že in line stezky nejvíce navštěvuje pracující 

populace ve věku 26 – 35 let z důvodu trávení volného času nebo zlepšování 

či udržování kondice. 

 

Klíčová slova: in line bruslení, sport pro všechny, in line stezky, outdoor aktivity  

  



 

Abstract 

 

Title:   In line tracks in Prague and their attendance 

 

Objectives:  The aim of work is description and characteristics of selected tracks 

for in line skating in Prague and assessment of their attendance. 

 

Methods:  We used the questionnaire survey to collect data. We received 

the answers from the respondents on the basis of a controlled interview. The results 

we statistically processed using absolute and realtive frequencies. We also used 

the observation method to describe in line tracks. 

 

Results:  The infrastructure of in line tracks in Prague is already well built 

and for skaters offer a wide selection to choose from, but there is still some space 

for improvement. The main focus should be on the surface quality and width, service 

for skaters and on some track also on length. Through the questionnaire survey it was 

found that in line trails are mostly attended working populations aged 26 - 35 years 

and the main reason why they skate is spend leisure time or improve their fitness. 

 

Key words:  in line skating, sport for all, in line tracks, outdoor activities 
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1 ÚVOD 

Fenomén in line bruslení v posledních letech nabývá na popularitě. Jedná 

se o pohybovou aktivitu, která dokáže uspokojit potřeby široké škály lidí. Nejedná 

se pouze o vrcholové a aktivní sportovce. Bruslení v dnešní době představuje 

volnočasovou aktivitu i pro méně zdatné jedince, případně poskytuje skvělou možnost 

trávení času pro rodiny s dětmi. Důvody rostoucí obliby bruslení spočívají v jeho 

jednoduchosti – je potřeba pouze dobré počasí a brusle, případně i ochranné pomůcky. 

Právě nenáročnost na podmínky a vybavení dělá z in line bruslení aktivitu dostupnou 

široké veřejnosti a zřejmě i z tohoto důvodu její popularita roste. Důležitým faktorem, 

který ovlivňuje zážitek z bruslení, je prostředí, kde lidé bruslí. Zcela ideální jsou in line 

stezky a dráhy, kterých je ale v České republice poskromnu. Využívány proto bývají 

klasické cyklostezky, u kterých je zapotřebí pamatovat na to, že ne každá cyklostezka 

je v celé své délce vhodná pro in line bruslení. Dalším limitujícím faktorem 

na cyklostezkách je fakt, že se zde nenachází pouze bruslaři a cyklisté, ale i například 

chodci, skateboardisté či lidé na koloběžkách. Přítomnost dalších jedinců pak může 

komplikovat požitek z pohybu.  

Mezi moje koníčky patří i jízda na in line bruslích. Na stezkách potkávám desítky 

různých lidí a často přemýšlím, proč si asi šli dnes zabruslit. Proto mě toto téma zaujalo 

natolik, že jsem si ho vybrala pro svoji bakalářskou práci.  

Tato práce se zaměřuje na tři nejvytíženější cyklostezky v Praze (Ladronka, Modřanská 

a Trojská cyklostezka). Práce si klade za cíl popsat tyto stezky z různých aspektů. 

V první fázi se jedná o obecné informace o stezkách jako je délka, prostředí, kvalita 

povrchu a doprovodná infrastruktura jako jsou půjčovny, občerstvení, toalety, atd. 

V druhé fázi pak dojde k získávání konkrétních informací od návštěvníků cyklostezek 

z důvodu zjištění (kdo, kdy a proč je navštěvuje). Výsledkem této práce pak bude popis 

těchto stezek, identifikace jejich silných a slabých stránek a doporučení, jakým 

způsobem by se tyto cyklostezky a jejich infrastruktura mohly rozvíjet dál.  
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2 TEORETICKÁ ČÁST 

2.1 HISTORIE 

Historie a vývoj in line bruslení ve světě 

Historie in line bruslení je stará přes 200 let. Jedním z hlavních důvod jejich vzniku 

byla potřeba simulace klasického bruslení na ledě, které ovšem v období letních měsíců 

nebylo možné realizovat. Z tohoto důvodu vznikly první myšlenky a začaly se tvořit 

první prototypy in line bruslí. Z hlediska technického lze historii popsat jako snahu 

přiblížit se ledním bruslím bez ledu. Během vývoje lze pozorovat velice odlišné 

konstrukce bruslí, ať už z počtu koleček, postavení koleček v řadě za sebou 

(z anglického „in line“, tedy ,,v řadě“) nebo dvě řady koleček řazené paralelně 

vedle sebe a také z hlediska materiálu. Průkopníci in line bruslení a první 

zdokonalování in line bruslí pochází z USA, odkud se pak bruslení rozšiřovalo 

do celého světa. Mnoho termínů a názvů je tedy odvozeno z americké angličtiny. 

Avšak za kolébku in line bruslení se považuje Evropa. (Kuban, 2004)  

První kolečkové brusle sestrojil 

a představil belgický muzikant 

John Joseph Merlin. Brusle byly 

sestaveny tak, že k botám 

připevnil koženými pásky kovové 

cívky. Jeho první jízda byla 

pro pobavení krále na maškarním 

bále, kdy při jízdě na bruslích hrál 

na housle. Tato jízda však 

nedopadla moc úspěšně. 

J. J. Merlin zapomněl, 

že po získání rychlosti musí také nějak zabrzdit. Proto jízda skončila nárazem 

do zrcadla, které umělce a vynálezce zranilo, protože neměl ani žádné ochranné 

pomůcky. (Ladig, 2003)  

Obrázek 1: První brusle z roku 1760 a J. J. Merlin 

(Roller-skating magazine [online]. [cit. 2017-05-

04]. Dostupné z: www.online-skating.com/articles-

473-the-inline-skating-history-since-1760.html)  
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V roce 1789  pan Van Lede ze Švýcarska vyvíjí  brusle pro všechna roční období. 

Tato brusle se skládala z boty a železného plátu, na kterém byla připevněna dvě dřevěná 

kolečka a jistý druh zadní brzdy.   

Francouz Jean Garcin vyrobil nové brusle, na které získal patent v roce 1815. 

Jeho brusle se nazývaly CINGAR, což je obrácení slabik jeho příjmení. Napsal knihu 

o bruslení "True Skater". Garcin otevřel první školu  in line bruslení „Cingarská-škola“. 

Brusle se skládaly z jednoduché desky s třemi kolečky z mědi, koženého držáku nohy 

až ke kolenu s koženými přezkami a brzdou na patě. (Ladig, 2003) 

Další Francouz Monsieur Petitbled roku 1819 získal první patent na kolečkové brusle 

s in line konstrukcí. Avšak provádění oblouků a obratů bylo s těmito bruslemi velice 

obtížné. Brusle se skládaly ze tří koleček (měděné, dřevěné nebo ze slonoviny), dřevěné 

podložky a koženého držáku na nohy.  

Roku 1823 vynalezl Angličan 

R. J. Tyers první kolečkové 

brusle s pěti kolečky v jedné 

řadě, které se jmenovaly 

,,Rolito“. Prostřední kolečko 

bylo největší pro lepší 

manipulaci s bruslí. Brusle 

se připevňovaly k botě 

v oblasti špičky a měly volnou 

patu. Některé historické prameny uvádějí, že tento typ bruslí je předchůdcem dnešních 

bruslí na rychlobruslení. (Kuban, 2004) 

Další nový typ bruslí vynalezl Luis Legrand v Paříži. Některé publikace uvádí rok 1843, 

jiné zase rok 1849. Tyto kolečkové brusle mají dvě řady koleček řazené paralelně 

vedle sebe. Legrand byl najat do berlínské opery, aby učil baletky bruslit. Brusle byly 

předchůdci dnešních „Quads“.  

  

Obrázek 2: Brusle Rolito od R. J. Tyerse (Roller-

skating magazine [online]. [cit. 2017-05-04]. 

Dostupné z: www.online-skating.com/articles-473-

the-inline-skating-history-since-1760.html) 
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Roku 1863 v USA výrobce podlah  James 

Plimpton z New Yorku vynalezl první 

americké brusle. Brusle se nazývaly 

„nakláněcí“, což umožňovalo jejich 

poměrně dobrou ovladatelnost. Lehčí 

ovladatelnost znamenala rozvoj her 

na bruslích (in line hokej, tanec, polo). 

O tři roky později otevřel první veřejné 

in line kluziště a také založil bruslařský 

klub s názvem ,,New York Roller Skating 

Association“.  

S dalším vylepšením přišel Američan Levant Richardson, který v roce 1884, jako první 

použil do bruslí kuličková ložiska. Kuličková ložiska snižovala tření, což umožňovalo 

bruslaři zvýšit rychlost s minimálním úsilím. Založil společnost na výrobu bruslí 

s kuličkovými ložisky, která byla velmi populární zvláště mezi závodními bruslaři.  

První asociaci založili roku 1937 provozovatelé ploch pro bruslení na kolečkových 

bruslích, která se jmenovala ,,The Roller Skating Rink Operators Association“. 

V průběhu existence hraje důležitou roli v rozvoji in line bruslení, které se během    

40. - 60. let začalo považovat jako společenská aktivita zaměřená na zlepšení fyzické 

kondice či náplň volného času.  

Roku 1960 Chicago Skate Company uvádí na trh  in line brusle, které se už podobají 

současným typům. Tyto brusle však nebyly dostatečně pohodlné, stabilní 

a neumožňovaly spolehlivou možnost zastavení. Ačkoli nezaznamenaly ve své době 

komerční úspěch, jsou díky Olsonu Scottovi považovány za klíčový mezník v orientaci 

na in line konstrukci.  (Kuban, 2004) 

V Minneapolis roku 1979 si Scott Olson, který byl skvělý hokejista a potřeboval 

trénovat i v létě, koupil brusle, které pak se svým bratrem Brennanem vylepšili. 

Namontovali nová kolečka s ložisky, vytužili rám, namontovali brzdu a jako botu 

použili botu hokejovou. S tímto typem bruslí přišel nový trend, který měl dobýt svět. 

Scott Olson pokřtil svůj nový podnik Rollerblade, který o několik let později prodal.  

Obrázek 3: Brusle s dvěma řadami 

koleček od L. Legranda (Roller-skating 

magazine [online]. [cit. 2017-05-04]. 

Dostupné z: www.online-

skating.com/articles-473-the-inline-

skating-history-since-1760.html)  
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Přibližně roku 1986 začalo období, kdy jsou v USA in line brusle vyráběny ve velkém 

množství a in line bruslení zaznamenává trvale vzrůstající zájem, který se začíná šířit 

i do ostatních zemí světa. (Harjung, 1996)  

V roce 1990 bylo oficiálně zařazeno in line bruslení do programu Panamerických her. 

A o rok později se založila Mezinárodní asociace in line bruslení (IISA – The 

international Inline Skating Association), jejímž cílem je propagovat in line bruslení 

jako rekreační aktivitu, způsob dopravy, zdravotní a kondiční tréninkovou aktivitu 

a soutěžní sport. Dalším cílem je vývoj bezpečnostních a vzdělávacích programů 

a rozšiřování veřejných bruslařských cest.  (Kuban, 2004) 

 

Historie a rozmach in line bruslení v ČR 

Historie in line bruslení v České republice je celkem 

krátká. In line bruslení se k nám dostalo v 90. letech 

nejprve jako letní příprava pro běžkaře, hokejisty 

a rychlobruslaře, až později se bruslení stalo 

trendem volnočasové aktivity. Český svaz 

kolečkového bruslení byl do registru MVČR zapsán 

1. 7. 1994 a od té doby se začalo kolečkové bruslení 

u nás naplno rozvíjet.  

V České republice je zastřešující organizací Česká 

unie kolečkových bruslí (ČUKB), která je jako 

český národní svaz členem Mezinárodní federace 

kolečkových sportů (FIRS) a dále Českého 

olympijského výboru (ČOV) a České unie 

sportu (ČUS). Tato organizace spadá také pod MŠMT. Do struktury České unie 

kolečkových bruslí jsou začleněny tyto svazy: Czech in line alpin, Česká asociace 

freestyle bruslení, Česká asociace in line hokeje a Český svaz kolečkového bruslení, 

které podporují rychlobruslení a in line bruslení. (Česká unie sportu: Svazy [online]. 

[cit. 2017-05-04]. Dostupné z: www.iscus.cz/web/svazy/29) 

  

 
Obrázek 4: Znak Českého Svazu 

Kolečkového Bruslení (Český 

svaz kolečkového bruslení: 

Historie [online]. [cit. 2017-03-

30]. Dostupné z: 

http://www.cskb-

inline.cz/historie) 

https://cs.wikipedia.org/w/index.php?title=%C4%8Cesk%C3%A1_unie_kole%C4%8Dkov%C3%BDch_brusl%C3%AD&action=edit&redlink=1
https://cs.wikipedia.org/w/index.php?title=%C4%8Cesk%C3%A1_unie_kole%C4%8Dkov%C3%BDch_brusl%C3%AD&action=edit&redlink=1
https://cs.wikipedia.org/wiki/Mezin%C3%A1rodn%C3%AD_federace_kole%C4%8Dkov%C3%BDch_sport%C5%AF
https://cs.wikipedia.org/wiki/Mezin%C3%A1rodn%C3%AD_federace_kole%C4%8Dkov%C3%BDch_sport%C5%AF
https://cs.wikipedia.org/wiki/%C4%8Cesk%C3%BD_olympijsk%C3%BD_v%C3%BDbor
https://cs.wikipedia.org/wiki/%C4%8Cesk%C3%BD_olympijsk%C3%BD_v%C3%BDbor
https://cs.wikipedia.org/wiki/%C4%8Cesk%C3%A1_unie_sportu
https://cs.wikipedia.org/wiki/%C4%8Cesk%C3%A1_unie_sportu
https://cs.wikipedia.org/wiki/Ministerstvo_%C5%A1kolstv%C3%AD,_ml%C3%A1de%C5%BEe_a_t%C4%9Blov%C3%BDchovy_%C4%8Cesk%C3%A9_republiky
https://iscus.cz/web/svazy/29#svaz-749
https://iscus.cz/web/svazy/29#svaz-749
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V roce 1998 vznikl první oficiální klub KSB Benátky. Tréninky v té době ale nebyly 

jednoduché. Míst, kde by se dalo bezpečně a legálně bruslit bylo málo. Nejdříve 

se začalo bruslit v Letenských sadech v Praze, což nebylo zrovna ideální vzhledem 

k veřejnosti. Další tréninky probíhaly v uzavřeném areálu moderní skládky v Benátkách 

nad Jizerou. Po dlouhé snaze se v roce 2000 podařilo v Benátkách, za podpory 

Městského úřadu, vybudovat asfaltovou oválnou dráhu pro kolečkové bruslení. 

Tato dráha byla dlouhou dobu jedinou svého druhu v ČR. Provozem dráhy kolečkového 

bruslení se rázem zvedla členská základna a úroveň bruslařů vzrostla. Od roku 2001 

se na této dráze konají mezinárodní kolečkové závody, které jsou každoročně také 

oficiálním mistrovstvím ČR na dráze. Czech In line Open, jak se mistrovství nazývá, 

má dnes již více jak desetiletou tradici a má své pevné místo v mezinárodním kalendáři 

závodů. 

V dalších letech se objevují nové projekty pro vybudování vhodných podmínek 

pro in line bruslaře. Jedním z těch úspěšných se stal např. ovál v Praze – Běchovicích 

nebo v Otrokovicích. 

In line bruslení je dnes známé hlavně jako atraktivní fitnes aktivita. Počet jejích 

vyznavačů se v České republice pohybuje okolo 500 000. Někteří z těchto bruslařů 

se více či méně pravidelně účastní některého z mnoha open bruslařských půlmaratónů 

případně maratónů. Špičku tvoří nejrychlejší bruslaři, kteří pravidelně reprezentují 

Českou republiku na vrcholových mezinárodních akcích jako je např. mistrovství světa. 

In line rychlobruslení se zatím neúspěšně hlásilo o zařazení mezi olympijské sporty. 

Prozatím se však zařazení nepodařilo, dá se však očekávat že se tento divácky velmi 

atraktivní sport na olympiádu brzy probojuje. (Český svaz kolečkového bruslení: 

Historie [online]. [cit. 2017-03-30]. Dostupné z: http://www.cskb-inline.cz/historie) 

 

2.2 SOUČASNÝ TREND V IN LINE BRUSLENÍ 

In line bruslení patří do skupiny sportů, které ve člověku můžou vyvolat pocit klidu, 

odpočinku, uvolnění a touhu poznávání či překonávání vlastních hranic. Při bruslení 

lze poznávat nová místa, lidi kolem sebe a propojit tak v dnešní uspěchané době dvě 

užitečné věci, čím je zábava a péče o své zdraví i tělo. Další výhoda in line bruslení 

je šetrnost pohybu k tělu, protože při bruslení netrpí páteř ani klouby při nárazech. 
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Na brusle lze vyrazit kdykoli, pokud to počasí dovolí. Není omezené žádnou otevírací 

dobou, pronájmem či kapacitou. Na stezkách je možné potkat děti, maminky s kočárky, 

rodiny i starší sportovce, protože bruslit se dá v každém věku, pokud to zdraví dovolí. 

(Procházka, 2010) 

In line bruslení je sice mladý sport, ale již nyní je známý a rozšířený téměř po celém 

světě. Postupem času se in line bruslení začalo rozrůstat a nezůstalo pouze jako způsob 

dopravy a trávení volného času na stezce. Bruslení lze rozdělit do několika kategorií, 

které mají jiné způsoby bruslení, cíle, ale také využívají své speciální druhy bruslí.  

Fitness bruslení je základnou pro všechny druhy bruslení. Je to nejpočetnější skupina 

bruslařů, která stále narůstá, protože in line bruslení je stále více oblíbenější 

a atraktivnější. Na fitness bruslení se nejobvykleji využívají fitness brusle, které mají 

měkkou botu. Měkká bota umožňuje pohodlnou jízdu. Avšak na stezku si lze vzít 

i kterékoli jiné brusle. Nejčastější důvody k fitness bruslení jsou vyjížďky a turistika, 

zvyšování kondice, trávení volného času, transport či ,,blade nights”. Blade nights jsou 

organizované projížďky nočními městy za doprovodu policie a hudby. Díky odstavené 

dopravě si lze zabruslit na místech, kde to jindy není možné. V ČR jsou pravidelně 

pořádány obdobné akce v Opavě s různou tématikou.  

Rychlobruslení je již pro zkušené bruslaře nebo už speciální závodníky. 

Rychlobruslařské závody se pořádají na speciálních oválných drahách o délce 166 m 

až 250 m, které mají mírně klopené zatáčky, nebo 

na silnicích. Závodí se obvykle na tratích od sprintu 

na 200 m až po maratón pro jednotlivce a závod štafet. 

Specialitou jsou závody bodovací a vyřazovací. Velmi 

populární jsou městské půlmaratóny nebo maratóny, 

které se pořádají na všech výkonnostních úrovních 

od příchozích hobby jezdců až po zmíněný seriál světového 

poháru. Na rychlobruslení se využívají speciální speedové 

brusle, které jsou specifické většími kolečky, 

které umožňují rychlejší jízdu.  

  Obrázek 5: Agresivní 

bruslení (Pappert, 1995) 

https://cs.wikipedia.org/wiki/Brusle
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Agresivní bruslení můžeme rozdělit na dvě skupiny, a to street a skatepark. Už samotný 

název street napovídá o jízdě v ulicích, kde bruslaři využívají zábradlí a zdolávají různé 

překážky. Naopak ve skateparku už jsou předem připravené překážky a bruslaři se snaží 

provést či naučit různé triky. Pro tuto disciplínu jsou typické brusle, které se nazývají 

agresivní. Obě dvě skupiny můžeme zařadit mezi adrenalinové sporty s vysokým 

nebezpečím úrazu či zranění. Při využití všech ochranných pomůcek lze toto riziko 

snížit. Tito bruslaři považují bruslení spíše jako za životní styl než za sport. V České 

republice tato disciplína není moc rozšířená oproti našim sousedním státům. 

In line bruslení není sport pouze 

pro jednotlivce. Na bruslích se dá hrát 

i několik kolektivních her. 

Mezi nejrozšířenější a nejznámější patří 

in line hokej, který má i u nás svoji 

základnu. Česká asociace in line hokeje 

u nás řídí a organizuje několik lig podle 

výkonnosti, ale i podle kategorií. U nás 

in line hokej hrají děti již od přípravky 

až po veterány, ale také ženy mají svoji vlastní ligu. Další kolektivní sporty, 

které se dají dělat na bruslích, jsou hry jako basketbal, fotbal či frisbee. (Kuban, 2004) 

Freestyle bruslení je vysoce technický obor bruslení, který zahrnuje nejen provádění 

triků kolem rovnoměrně rozložených kuželů v přímce, ale také skoky do výšky. Dělí 

se na čtyři různé disciplíny: Freestyle slalom, speed slalom, free jump a high jump. 

Bruslařů, kteří se věnují Freestyle bruslení, je stále více. Již dnes můžete na stezkách 

potkat několik nadšenců, kteří mezi kuželkami předvádějí neuvěřitelnou jízdu a triky. 

Také už v ČR mají svoji asociaci (Česká asociace freestyle bruslení), která byla 

založena na začátku roku 2012. 

Tanec a formace na bruslích patří do uměleckého bruslení, jehož počátky jsou 

v 70. letech 20. století. Bruslí se za hudebního doprovodu a je využíváno 

krasobruslařských dovedností, jako jsou krokové variace, otočky, piruety, skoky 

a figury.  Pro veřejnost je umělecké bruslení také dostupné formou bruslařských 

diskoték, které jsou v zahraničí populární dodnes.   

Obrázek 6: In line hokej (Edwards,1996) 



 

18 
 

Slalom na bruslích nejezdí jen Freestyle bruslaři mezi kuželkami, ale také vznikla 

disciplína ,,letní slalom“ neboli In line Alpine Sport. Tato disciplína vznikla především 

jako letní doplněk pro trénink sjezdařů – slalomářů. Postupem času se tento sport 

zpopularizoval tak, že se začaly organizovat závody. Dnes není tento sport určen 

jen pro čisté sjezdaře specialisty, ale závodit může každý, kdo zvládne patřičnou 

techniku jízdy. Závody se konají na svažité trati s asfaltovým povrchem 

mezi slalomovými tyčemi. Lyže zde nahrazují kolečkové brusle, avšak závodí se podle 

pravidel obdobných zimním sjezdařským disciplínám. Ostatní vybavení závodníků 

je podobné zimním závodům včetně chráničů a přilby. Výhodou těchto závodů oproti 

zimním je nenáročnost na místo pořádání závodů. (Reichert, 2006)  

Dále ještě existuje několik disciplín, které nejsou moc rozšířené a známé. Je to bruslení 

v terénu (off-roading, trail skating), powerkiting (bruslení s kitem), vertikální bruslení 

nebo také skate-wing. (Ladig, 2003) 

 

2.3 TECHNIKA IN LINE BRUSLENÍ 

Při veškerých disciplínách in line bruslení je nejvíce využívaná jízda vpřed, změna 

směru jízdy a brzdění. Pokročilí bruslaři využívají složitější, ale efektivnější prvky 

než začátečníci.  

Techniku jízdy vpřed lze popsat jako cyklický pohyb, ve kterém se pravidelně opakují 

tři fáze. První fází je nasazení, kdy je nezbytné vycházet ze základního postavení, 

které se nazývá ,,V“. Již podle názvu lze poznat, že brusle jsou v postavení písmene V, 

kdy jsou paty u sebe a špičky směřují od sebe. Při fázi nasazování je noha uvolněná, 

až po přenesení váhy se svalstvo zpevňuje a brusle jde do skluzu. Druhou fází je odraz, 

který určuje rychlost bruslení. Odraz je z celé vnitřní hrany brusle, takže vychází 

ze všech koleček a provádí se šikmo vpřed stranou, prudkým napnutím nohy 

v kolenním a kyčelním kloubu. Důležité je předchozí pokrčení stojné nohy, pro zapojení 

odrazové síly, které zároveň zlepšuje ovládání bruslí. Třetí fází je přenesení, 

kdy se odrazová noha zvedá nad povrch a vrací se zpět ke skluzové noze. Těžiště 

se mírně zvyšuje a dostává se více do stran, takže nezůstává pouze nad bruslemi. 

Průmět těžnice pak nesměřuje mezi brusle, ale i mimo ně. (Mišičková, 2009) 
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Mezi začátečními a pokročilými bruslaři můžeme pozorovat rozdíl ve fázi nasazení. 

U začátečníků nasazení vychází z postoje V, kdy je postavení na vnitřní straně koleček 

a dráha odrazu je přímá (viz. obrázek 7, dráha a). U pokročilých bruslařů je provedení 

odrazu razantnější. Na povrch dosedá vnější hrana koleček, poté dochází k přehranění 

a následnému odrazu z vnitřní hrany. Dráha odrazu tedy není přímá a vypadá 

jako písmeno S, kterou na obrázku 7 představuje dráha b. (Kuban, 2004)  

 

Obrázek 7: Rozdíl trajektorie mezi začátečníkem a zkušeným bruslařem (a- dráha 

začátečníka, b- dráha pokročilého bruslaře) (Kuban, 2004) 

 

Pro změnu směru jízdy je možné zvolit několik způsobů zatáčení. Jako nejjednodušší, 

ale také nejpomalejší, je zatočení v ,,áčku“, které je dvouoporové a provádí 

se přenesením váhy na vnější nohu. Pro rychlejší změnu směru se využívá paralelní 

zatáčení, některé publikace toto zatočení nazývají carvingové, které je podobné 

jako u lyží. Provádí se ve sníženém postoji, kdy vnitřní brusle je mírně předsunutá 

a na vnější hraně. Naopak vnější brusle je na vnitřní hraně. Důležitá je rotace hlavy, 

ramen a trupu, které se otáčí 

do oblouku. Větším náklonem těla 

zvýrazníme změnu směru jízdy. 

Pokud je třeba v zatáčce udržet 

rychlost, tak se využívá překládání, 

které je poměrně náročnější 

na provedení. Při překládání jedna 

noha překračuje přes druhou 

a odraz se provádí vnitřní nohou 

vnější stranou koleček a vnější 

nohou vnitřní stranou koleček. 

(Reichert, 2006)   

Obrázek 8: Překládání vpřed (Millar, 1996) 
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Brzdění je při jízdě na in line bruslích velice 

důležité, ale spousty bruslařů je nezvládají 

na 100 % nebo se brzdění bojí. Pro takové 

bruslaře je jízda riskantní, protože mohou ohrozit 

nejen svoje zdraví, ale také zdraví ostatních lidí 

kolem sebe. Proto je důležité zvládat také 

zastavení a je možné k tomu využít několik typů 

brzdění. Nejjednodušší a spíše nouzové zastavení 

je zajetí do trávy, ale tato možnost není vždy 

možná. Při vjezdu na trávu je důležité snížit 

těžiště a jednu brusli předsunout dopředu. Nejvíce 

fitness bruslařů využívá zastavení brzdičkou. 

S brzdičkou je zastavení přímočaré, s krátkou 

brzdnou dráhou a není potřeba manévrů do stran. 

Provádí se vykročením pravé nohy, kde je brzdička, vpřed, snížením těžiště, zvednutím 

špičky přední nohy, kdy se rovnoměrně zatíží celá plocha brzdy. Zastavení pluhem 

se využívá v nižších rychlostech, ale provedení je velmi jednoduché. Provádí se tak, 

že při jízdě se roznoží a posune těžiště vzad. Poté následuje zatlačení na kotníky 

a kolena směrem dovnitř a zároveň se tlačí nohama do bruslí proti vznikajícímu tlaku 

proti podložce. Pokročilejší bruslaři využívají také brzdění téčkem a brzdění otočkou. 

Brzdění téčkem se využívá spíše při nižší rychlosti nebo pro zpomalení. Noha, kde má 

bruslař větší stabilitu se zatíží a pokrčí. Druhá brusle se pokládá za bruslaře 

tak, aby směr pohybu a sklopená brusle svíraly pravý úhel s rovnoměrným zatížením 

koleček. Brzdění spin-stopem neboli otočkou začíná paralelním postavení bruslí. 

Toto postavení bruslař docílí tím, že přenese váhu na nohu, která povede oblouk. Druhá 

noha zůstane mírně vzadu a pootočí se o 180°. Poté se váha opět přenese na obě nohy. 

Rychlost jízdy se tedy přemění na rotaci, při níž paty směřují k sobě a kolena se tlačí 

do stran. Po otočení o 360° již bruslař stojí do původního směru jízdy. Nevýhoda tohoto 

brzdění je velká potřeba prostoru kolem sebe. (Ladig, 2003) 

  

Obrázek 9: Postoj při brzdění 

brzdičkou (Reichert, 2006) 
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2.4 VYBAVENÍ 

K výzbroji a výstroji patří nejen brusle, ale i kompletní sada ochranných pomůcek. 

Ochranné pomůcky nejsou pro bruslaře povinné, avšak nejen pro začátečníky jsou 

velice důležité. Jsou to chrániče loktů, kolen a zápěstí a přilba.  

Brusle 

Pro každou bruslařskou disciplínu je 

určen i vhodný typ bruslí, 

proto rozlišujeme tyto typy bruslí: fitness, 

speed, agressive, hokejové, terénní 

a freestyle. Každá brusle má i trochu jiné 

složení a vlastnosti. Obecně se in line 

brusle skládá z koleček, která se liší tvarem, tvrdostí, velikostí a použitým materiálem. 

Další částí jsou ložiska, která se liší počtem kuliček, zapouzdřením a použitými 

materiály. Do ložisek patří různé šrouby, osičky a vymezovače. Další částí je rám, 

který ovlivňuje jízdní vlastnosti brusle a liší se materiálem, tvarem a délkou. Některé 

rámy mají možnost posunutí rámu pod botou. Další částí je brzdička, která se skládá 

z držáku a gumového špalíku. Brzdičku nenajdeme na všech typech bruslí. Nepoužívá 

se při in line hokeji, agressive bruslení, speedovém bruslení a také na některých fitness 

bruslích. Poslední důležitou komponentou je samotná bota, která se dělí na dva typy. 

První typ je nedemontovatelný komplet, kdy je celá bota jeden velký kus, který se nedá 

rozložit na části. Je to brusle na in line hokej a speedové brusle. Druhý typ je bota 

tvořená pevnou skořepinou tzv. „skeletem“, který je plastový a poskytuje stabilitu noze, 

a měkkou botičkou „softboot“, která zajišťuje pohodlí bruslaře. Tento typ bot jsou 

nejčastěji fitness brusle. Na botě najdeme ještě přezky, tkaničky anebo jiné způsoby 

upevnění. (Ladig, 2003)  

Přilba 

Zranění hlavy na in line bruslích můžou způsobit až otřesy mozku, pohmožděniny 

a další zranění, proto je ochrana hlavy velice důležitá. Lze využít i cyklistickou helmu, 

která ale nemá oproti in line helmám krytí na zátylku. Bruslaři totiž oproti cyklistům 

častěji padají dozadu. Nicméně platí, že je lepší cyklistická helma nežli žádná. Helma 

by měla bruslaři na hlavě sedět, tak aby v případě pádu ochránila hlavu proti nárazu 

a nespadla z hlavy.  (Mišičková, 2009)  

Obrázek 10: Brusle a její části (Kuban, 

2004) 
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Ochranné pomůcky 

Kompletní sada chráničů se skládá 

z chráničů loktů, kolen a zápěstí. 

Chrániče na kolena a zápěstí chrání 

při pádu dopředu a naopak při pádu 

dozadu hrají největší roli chrániče 

na lokty. Chrániče brání různým 

odřeninám, spáleninám či pohmoždění. 

Při výběru ochranných pomůcek 

je důležitá jejich velikost. Chrániče 

by neměly při jízdě padat a naopak by neměly škrtit. (Mišičková, 2009) 

Údržba 

Kolečka se s ujetou vzdáleností sjíždějí. 

Některá se sjíždí rychleji a některá 

pomaleji v závislosti na tvrdosti 

koleček. Abychom je nemuseli hned 

vyhazovat, existují dva způsoby, 

jak kolečkům prodloužit životnost. 

Protože se na brusli kolečka různě 

sjíždějí, můžeme je vyměnit 

a dosáhnout tím stejného opotřebování 

koleček. Další údržbou koleček je jejich 

otočení. Více se sjíždějí kolečka na vnější straně, a proto se otáčí nejlépe s výměnou 

na druhou brusli kvůli zachování zaběhnutých ložisek. Nejběžnější způsob výměny je 

na obrázku číslo 12. Ložiska se znečišťují nejen prachem, ale i vodou, a tím 

se zpomalují. Nejlepší údržbou je otevření vnějších stěn a zakápnutí speciálním olejem, 

který ložiska vyčistí a promaže. Nakonec se ložiska vysuší. U brzdičky se pomalu sjíždí 

brzdový špalík, dokud brusle nepřestanou brzdit úplně. Výměna je jednoduchá. Stačí 

koupit nový špalík a vyměnit ho za starý, který je většinou přichycen jedním šroubem.  

(Reichert, 2006) 

  

Obrázek 11: Přilba a chrániče na kolena, 

lokty a zápěstí (Ladig, 2003) 

Obrázek 12: Výměna koleček (Schaar, 2000) 
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2.5 OBECNÝ POPIS IN LINE TRAS 

Zákon o provozu na pozemních komunikacích a o změnách některých zákonů 

(č. 361/2000 Sb.) definuje bruslaře jako chodce. To znamená, že musí dodržovat 

všechny povinnosti dané tímto zákonem. Mezi tyto povinnosti spadá např. přednostní 

využívání chodníků, jízda na vozovce vlevo, při oddělených pruzích pro chodce 

a cyklisty využívat pruh pro cyklisty a neohrožovat jiné osoby. Bruslař má právo užít 

jízdní pruh pro cyklisty nebo stezku pro cyklisty, které jsou bruslaři využívány 

nejčastěji. (Zákon 361/2000 Sb., o provozu na pozemních komunikacích a o změnách 

některých zákonů) 

In line stezky a cyklostezky spolu úzce souvisí. In line bruslení je u nás mladou 

záležitostí, proto zatím není výstavba in line stezek nijak definována a neexistují 

pro to ani žádné předpisy a parametry. Výstavba in line stezek je tedy spojená 

s budováním stezek pro cyklisty. Veškeré české in line trasy jsou vlastně cyklostezkami, 

které mají normami dané parametry. I když z biomechanického hlediska je pro člověka 

jízda na kolečkových bruslích a na kole podobná (hrozí pád z podobné výšky a dosahuje 

se podobných rychlostí), u in line tras by měla být dodržena přísnější kritéria pro jejich 

výstavbu, protože kolečka bruslí překonávají hůře nerovnosti povrchu. (Hrstková, 2007) 

Stezky pro cyklisty jsou vedené na samostatné trase, mimo automobilovou 

a motocyklovou dopravu, a jsou určené pro cyklisty nebo i pro chodce. Česká technická 

norma ČSN 73 6110 o projektování místních komunikací zahrnuje veškeré parametry, 

rozdělení a popisy cyklistických stezek. Cyklostezky se navrhují jako dvou pruhové 

obousměrné, ale při nízkých intenzitách provozu (do 20 cyklistů/hodinu v obou 

směrech) mohou být stezky pro cyklisty obousměrné jedno pruhové. Protisměrné pruhy 

stezky mají být odděleny bezpečnostním odstupem a vodorovným dopravním značením. 

Stezky pro společný provoz cyklistů a chodců se navrhují jen při nižších intenzitách 

provozu jak cyklistů, tak chodců. Šířka cyklostezky je určena několika faktory: zdali je 

stezka obousměrná či jednosměrná, zdali je cyklostezka určená pouze pro cyklisty 

nebo i pro chodce a převýšení. Základní šířka jízdního pruhu pro cyklisty je 1 metr. 

Při větší intenzitě provozu je šířka obousměrného pruhu až 4 metry. Největší podélný 

sklon stezek by neměl překročit v rovinatém nebo mírně zvlněném území 3 %. Povrch 

jízdních pruhů se doporučuje asfaltový, ale není blíže definován. (ČSN 73 6610. 

Projektování místních komunikací – Část 10.4: Cyklistická doprava. Praha: Český 

normalizační institut, 2006.) 
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Obrázek 13: Nákres a rozměry stezky pro cyklisty (ČSN 73 6610. Projektování místních 

komunikací – Část 10.4: Cyklistická doprava. Praha: Český normalizační institut, 

2006.) 

Parametry pro in line stezky by ale měly zahrnovat přísnější požadavky než 

u cyklostezek. Povrch by měl být z velice kvalitního jemnozrnného asfaltu, který by měl 

mít i dobrou trvanlivost. Šířka obousměrné cesty by měla mít minimálně 3 metry, 

avšak ideálně by stezka měla být široká aspoň 4 metry. Převýšení by mělo být 

minimální, stoupání a klesání by nemělo být prudké. Při prudkém sjezdu by měl být 

zajištěn přehledný dojezd. Zatáčky a křižovatky by měly být také přehledné a označené. 

Na stezce by mělo být v dostatečné míře zajištěné občerstvení a toalety. U vstupů 

či startů stezky by mělo být pro zákazníky zázemí se šatnami či úschovami a také 

půjčovny in line bruslí. U kratších cest či okruhů by mohlo být zabudováno i osvětlení, 

aby bruslaři mohli vyrazit i ve večerních hodinách. Nezbytnou součástí in line stezky by 

měl být dostatečný počet laviček nebo míst k odpočinku či přezutí.  

Jediné parametry, které určují šířku, povrch či délku trasy pro bruslení, jsou dané 

pro závodní dráhy, na kterých se jezdí rychlobruslařské závody. Tyto parametry určuje 

FIRS. Trať pro mistrovství světa musí být postavena ve standardní velikosti a to o délce 

200 metrů a šířce 6 metrů. Dráha musí mít dvě roviny o stejné délce 57,84 metru a dvě 

symetrické zatáčky se stejným poloměrem. Povrch může být vyroben z kteréhokoli 

materiálu, musí být ale dokonale hladký a naopak nesmí být kluzký. Dále dráha musí 

být na vnějším okraji uzavřená mantinely, které nesmí ohrožovat bruslaře a musí odolat 

pádům bruslařů. FIRS také udává parametry tratě pro silniční závody. (Fédération 

Internationale Roller Sports: Regulations [online]. [cit. 2017-05-22]. Dostupné z: 

http://www.rollersports.org/discipline/speed/regulations) 
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2.6 IN LINE STEZKY V PRAZE 

V Praze je několik možností, kam si jít zabruslit, ale ne všechna místa na bruslení jsou 

pro bruslaře vhodná. Může zde být například špatný povrch, hustý provoz, krátké tratě 

atd. Mezi nejznámější pražské stezky pro in line bruslení patří Modřanská cyklostezka, 

Ladronka a Trojská cyklostezka, na které se v bakalářské práci především zaměřujeme. 

V Praze je ale možnost výběru in line tras mnohem větší. 

 

In line park Nové Butovice 

In line park se nachází hned 

za obchodním domem Galerie Nové 

Butovice, který in line park vlastní. 

Pod pojmem in line park si představím 

několik více jak kilometrových okruhů, 

půjčovnu bruslí, občerstvení či místo, 

kde sídlí in line škola. Bohužel tento 

název klame. V in line parku Nové 

Butovice je pouze krátký okruh 

cca 500 metrů. Povrch je ale kvalitní a rovinatý. Jedinou výhodou tohoto parku je 

betonové ohraničené hřiště s kvalitním povrchem. Hřiště je sice na basketbal, ale jedná 

se o vhodný prostor pro výuku či trénink skupiny bruslařů. Tento in line park je tedy 

vhodný spíše pro začátečníky. 

 

Letenské sady 

Letenské sady patří k nejstarším parkům 

v Praze pro in line bruslení. V celém parku 

se různě klikatí cesty, kde se dá bruslit 

či naopak cesty, kde je bruslení zakázáno. 

Kvalita povrchu je na každém místě různá. 

Najdeme zde úsek s kvalitním asfaltem 

či naopak s popraskaným a nekvalitním povrchem. Letenské sady jsou atraktivním 

místem pro trávení volného času, proto je možné si program obohatit i například o jiné 

 

Obrázek 14: In line park Nové Butovice 

(Mapy  online].  cit. 2017-05-04]. Dostupné 

z: www.mapy.cz   doplněné vlastními 

poznámkami) 

Obrázek 15: In ine stezka v Letenských 

sadech 
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sporty nebo odpočinek. Na samém vrcholku se pak nachází místo, které se nazývá 

,,Stalin“, zde je možné si i na bruslích vyzkoušet tzv. street. Letenské sady jsou velice 

oblíbené i na procházky, proto se za pěkného počasí stává z vyjížďky na in line bruslích 

spíše slalom mezi kočárky a psy.  

 

Stromovka 

Bruslení ve Stromovce patří mezi oblíbené pražské lokality. Mezi výhody patří dobrá 

dostupnost z centra a příjemné prostředí. Na informačních tabulích je znázorněný in line 

okruh, kde je velice široká stezka s celkem dobrým povrchem. Přímo na stezce 

však není nijak označený. Bruslit se tedy dá kdekoli, kde je dobrý asfaltový povrch. 

Další možností je rychlé napojení na Trojskou cyklostezku přes Císařský okruh. 

Nevýhodou bruslení ve Stromovce jsou překážky opět v podobě pejskařů, kočárků 

a chodců, protože Stromovka je oblíbeným místem nejen na procházky.   

 

Dolní Počernice – Dolní Měcholupy   

Tato in line stezka se nachází v okrajových 

částech Prahy, avšak přírodu kolem tvoří, 

kromě retenční nádrže Slatina, samá pole. Stezka 

je pro začátečníky celkem nevhodná. Dobrý 

povrch na stezce často střídá povrch horší. 

Uprostřed stezeky se velice často objevují kanály, 

které přesahují povrch, a je nutné se jim vyhnout. 

  

Obrázek 18: Konec stezky 

v Dolních Měcholupech 

Obrázek 17: Stezka ve Stromovce Obrázek 16: Mapa in line dráhy 

ve Stromovce (Mapy  online].  cit. 2017-05-

04]. Dostupné z: www.mapy.cz   doplněné 

vlastními poznámkami) 
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 Okraje stezky jsou převážně nezpevněné a znečištěné, 

což způsobuje zúžení cesty, která je již takto celkem 

úzká a v některých zatáčkách až nebezpečná. Stezka 

protíná dvě frekventované silnice, kde musí bruslaři 

čekat, až jim rychle jedoucí auta dají přednost 

na přechodu. I přesto je tato stezka mezi bruslaři 

oblíbená. Stezka vede z Dolních Počernic 

až do Dolních Měcholup a vede stejnou cestou 

tam i zpět. Je dlouhá 4,2 km, ale je možné 

si ji o 1,3 km prodloužit. V Jahodnici je nově 

postavený okruh s krásným asfaltem, který vede kolem 

nepojmenovaného kopce a je na stezku přímo napojen. 

Na stezce ale není jediné občerstvení. 

 

Krejcárek 

Tato stezka vede přímo samým centrem Prahy, avšak na stezce si tak vůbec nepřipadáte. 

Stezka vede z Hlavního nádraží na Krejcárek. Není sice dlouhá, měří téměř 3 km, 

ale poježdění je příjemné. Povrch stezky je opravdu dobrý a široký a celá cesta je 

osvětlená, takže si lze zajít na brusle i ve večerních hodinách.  Stezka vede Starým 

Vítkovským tunelem, který jízdu zpestřuje. V části u Krejcárku je pěkný výhled 

na Karlín. Celá cesta se táhne podél Husitské a dále Koněvovy ulice, takže se u stezky 

vyskytuje nejen bohatá možnost občerstvení, ale také přístupů na stezku.  

Obrázek 19: Mapa in line 

stezky Horní Počernice - Dolní 

Měcholupy (Mapy  online]. 

[cit. 2017-05-04]. Dostupné z: 

www.mapy.cz   doplněné 

vlastními poznámkami) 

Obrázek 20: Stezka ve 

Starém Vítkovském 

tunelu 

Obrázek 21: Mapa in line stezky na Krejcárku (Mapy 

 online].  cit. 2017-05-04]. Dostupné z: www.mapy.cz   

doplněné vlastními poznámkami) 
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Vysočany 

In line stezka je situována ve městě a vede kolem vysočanských novostaveb a částečně 

přírodou. Začátek stezky se nachází mezi zastávkami Vysočanská a Nádraží Libeň 

a vede až k Hořejšímu rybníku. Povrch stezky je dobrý až na několik záplat. 

Pro začátečníky můžou být nepříjemné přejezdy mostů a také přejezd silnice, 

kde normálně jezdí auta. Stezka není nijak dlouhá, měří téměř 3 km a vede po stejné 

cestě tam i zpět. Nejen cyklistů na stezce však potkáte hodně. Kousek od in line stezky 

vede Fitness stezka Rokytka, která má jedno stanoviště umístěné přímo na stezce, 

takže je možné si při jízdě i zaposilovat. 

 

Černý most 

Nedaleko zastávky metra Černý most 

se nachází park U Čeňku, kam je možné zajít 

na brusle. Avšak žádná velká ani dlouhá stezka 

to není. Stezka se nachází na okraji Prahy, 

takže je z ní výhled na jednu stranu, kde jsou 

panelové domy, a na druhé straně je příroda. 

Po okraji parku vede stezka, která se bohužel 

nedá celá dokola projet. Na jedné části 

je velice špatný povrch, kudy nevede 

ani cyklostezka. Místy na okolním okruhu 

(na mapě červeně) je také velice špatný asfalt, 

takže je lepší se okruhu vyhnout. Uvnitř parku 

Obrázek 23: In line stezka 

Vysočany 

Obrázek 22: Mapa in line stezky ve Vysočanech 

(Mapy  online].  cit. 2017-05-04]. Dostupné z: 

www.mapy.cz   doplněné vlastními poznámkami) 

Obrázek 24: Mapa in line stezky v 

parku   Če ku (Mapy  online].  cit. 

2017-05-04]. Dostupné z: 

www.mapy.cz   doplněné vlastními 

poznámkami) 
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je však asfaltové kolečko (na mapě fialovou barvou) s krásným novým asfaltem, 

který je na bruslení ideální. Nevýhoda však je, že vnitřní kolečko má jen 1,3 km, 

takže tento park není ideální na nahánění kilometrů. Hned vedle stezky se nachází 

skatepark Plechárna, kde se může bruslení zpestřit trochou adrenalinu. Plechárna má 

vnitřní i venkovní část skate parku a najdeme zde také občerstvení a příjemné posezení.  

 

Běchovice 

Běchovická in line dráha se nachází 

na okraji Prahy v Běchovicích II 

ve sportovním areálu Na Korunce. Dráha 

je 333 metrů dlouhá a povrch je kvalitní. 

I když se nachází ve sportovním areálu, 

který je oplocen, je užívaní dráhy volně 

přístupné všem bruslařům a je zdarma. 

Výhodou je její bezpečnost, 

protože se do cesty nepletou žádní cyklisté 

ani chodci. Nevýhodou je, že areál 

je omezen provozní dobou a to 8-22 hodin a další omezení je v době tréninků in line 

oddílu. Ve sportovním areálu najdeme dále tenisové kurty, stolní tenis, víceúčelové 

hřiště s trávou, cvičebnu, ale také zázemí a bufet. Celý sportovní areál spadá 

pod TJ Sokol Běchovice II, který má vlastní in line oddíl, který zde trénuje.  

 

Park Hrušov 

Park Hrušov se nachází v Praze - Šterboholy v blízkosti nákupního centra Europark. 

Park je celkem nově vystavený a dominantním prvkem je in line dráha ve tvaru 

osmičky, která je určena pro pokročilejší bruslaře. Tato část je dlouhá 410 metrů 

a v místě spojení je stezka rozšířená. V parku se nachází ještě druhá dráha, což je malý 

okruh, který měří cca 50 metrů a je určen pro začátečníky. Obě dráhy mají velice dobrý 

povrch, ale zato jsou úzké. Na in line dráhu mají chodci a cyklisté povolený vstup pouze 

po dohodě s bruslaři. V parku je dále spoustu pěších cest, vysázených stromů, laviček 

a informačních cedulí. Park se nachází mezi dvěma frekventovanými silnicemi, 

Obrázek 25: Mapa areálu Běchovce 

(Mapy  online].  cit. 2017-05-04]. 

Dostupné z: www.mapy.cz   doplněné 

vlastními poznámkami) 
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což je jeho obrovská nevýhoda, protože auta jdou vidět, slyšet, ale i cítit. Škoda, 

že je in line dráha tak krátká. Za parkem Hrušov se nachází rozsáhlá louka, 

kam by se mohla dráha rozšířit. 

Lihovar - Radotín 

Stezka začíná u přívozu Lihovar a vede podél druhého břehu Vltavy než Modřanská 

cyklostezka. Dále pokračuje podél Berounky až do ulice Šárovo kolo v Radotíně. 

Stezka je dlouhá 8,5 km a zpáteční cesta vede po stejné trase. Téměř po celé stezce 

je vynikající asfalt. Najde se pár krátkých míst s horším asfaltem, ale vyskytují 

se minimálně. Po stezce je i občerstvení, ale až v části 

blíže k Radotínu. Tato stezka není zatím moc známá, 

proto bruslaře či chodce potkáte zřídkakdy, 

spíše tu jezdí cyklisté. Druhý břeh Vltavy je oproti 

této stezce mnohem frekventovanější a přelidněnější. 

Kolem stezky potkáte motokáry, paintball, fotbalové 

hřiště i výběhy pro zvířata. Jedinou a celkem zásadní 

nevýhodou je jízda po silnicích. V jedné části vede 

300 metrů po frekventované silnici. Nicméně stezka 

má, ale na silnici řádné značení pro oba směry 

a vyhrazenou cestu. Na dalších dvou místech vede 

stezka přímo po silnici. Auta zde sice téměř vůbec 

nejezdí a silnice je široká, ale některým bruslařům 

to může být nepříjemné.  

Obrázek 27: In line dráha park Hrušov Obrázek 26: Mapa parku Hrušov (Mapy 

 online].  cit. 2017-05-04]. Dostupné z: 

www.mapy.cz   doplněné vlastními 

poznámkami) 

Obrázek 28: Mapa in line 

stezky Lihovar - Radotín 

(Mapy  online].  cit. 2017-05-

04]. Dostupné z: 

www.mapy.cz   doplněné 

vlastními poznámkami) 
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Chodovská tvrz 

Na pražském Chodově se nachází Park 

u Chodovské vodní tvrze, kde mají mimo 

jiné in line dráhu. Park je situován 

mezi frekventovanou silnicí Mírového 

hnutí, Türkova a chodovským sídlištěm. 

In line dráha vede kolem parku a měří něco 

málo přes 700 metrů. Asfalt je celkem 

hrubý, jsou v něm díry a praskliny, 

tudíž povrch není zrovna nejlepší. Cesta 

není široká, ale je celá označená dělící 

čarou. V parku zajišťuje občerstvení 

a zázemí restaurace Pavlovin, která je v objektu. Stezka je sice oplocená, ale je volně 

přístupná veřejnosti. Po celém parku se nachází koše pro disgolf, dále zde mají dětské 

hřiště, posilovací hřiště, minigolf a také bludiště. Do středu parku se sbíhají pěší cesty 

se spoustou laviček.  

 

2.7 VOLNOČASOVÉ AKTIVITY 

Téměř každý člověk nemá na svém denním programu jen práci a spánek. Důležitou 

součástí života je také volný čas. Všichni však nemají stejné podmínky, ať z pohledu 

časového nebo možnosti výběhu. Se svým volným časem bychom tedy měli nakládat co 

nejlépe. Pro jeho trávení je ohromně pestrá nabídka, a proto si každý vybírá pro svůj 

volný čas jiné aktivity, které ho dokážou uspokojit. Trávení volného času aktivitou 

nemusí znamenat vždy aktivitou fyzickou, ale třeba relaxací tedy nečinností nebo 

sledováním televize a jiné.  

Mimopracovní doba a volný čas neznamená to samé. Do mimopracovní doby patří 

trávení volného času, ale také osobní potřeby, biologické potřeby a rodinné povinnosti. 

Volný čas je tedy pouze zlomek doby mimopracovní. (Hodaň, 2008) 

Slepičková (2005) definuje volný čas jako dobu, časový prostor, v němž jedinec nemá 

žádné povinnosti vůči sobě ani druhým lidem a v němž se pouze na základě svého 

vlastního svobodného rozhodnutí věnuje vybraným činnostem. Tyto činnosti ho baví, 

Obrázek 29: Mapa parku u Chodovské 

vodní tvrze (Mapy  online].  cit. 2017-05-

04]. Dostupné z: www.mapy.cz   doplněné 

vlastními poznámkami) 
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přinášejí mu radost a uspokojení a nejsou zdrojem trvalých obav či pocitů úzkosti. 

(Slepičková, 2005) 

Podle Slepičkové (2005) musí být splněny tyto čtyři podmínky současně, aby se jednalo 

o volný čas:  

- v danou chvíli nemá jedinec vůči ničemu a nikomu žádné povinnosti, 

- prováděná činnost je výsledkem svobodného výběru, 

- činnost přináší uspokojení, 

- v dané kultuře je prováděná činnost považována za činnost ve volném čase. 

(Slepičková, 2005) 

Významný francouzský sociolog volného času Joffre Dumazedier rozlišil tři základní 

funkce volného času, které spolu vzájemně souvisí:  

- odpočinek, zotavení a reprodukce pracovní síly, 

- rozptýlení, zábava, kompenzace, únik z monotónnosti práce,  

- rozvoj osobnosti umožňuje širší účast na společenském dění a bezstarostnější 

kulturu těla i ducha. 

Dumazedier rozděluje činnosti do pěti kategorií.  

- činnosti manuální, 

- činnosti fyzické, 

- činnosti estetické, 

- činnosti intelektuální,  

- činnosti sociální. (Hodaň, 2008) 

Sportovní aktivita vyvolává v každém jedinci různé pocity. Někdo bere sportovní 

odpočinek jako dobrý prostředek pro navození pocitu pohody. Jiní naopak sportují 

za účelem výkonu, soutěživosti či možné výhry. Tělesná aktivita zlepšuje mentální 

funkce mozku díky zvýšenému přívodu krve do mozku. Usnadňuje transport kyslíku 

do mozku a rychleji štěpí cukry, což má příznivý účinek průchodnosti podnětů 

do nervové soustavy. Mezi další výhody aktivního trávení volného času patří zvyšování 

fyzické kondice, která napomáhá k udržování správné tělesné hmotnosti, odolnost 

proti stresu a mnoho dalších. (Slepičková, 2005) 



 

33 
 

Možnost sportu ve volném čase umožňuje široké spektrum různých aktivit. 

Sportu konkuruje celá řada jiných aktivit, jimiž lze volný čas naplnit. Výběr těchto činností 

je podmíněn celou řadou objektivních a subjektivních faktorů. Náplň volného času sportem 

může být velmi různorodá. Důležitým aspektem ovšem je, zda člověk vůbec má volný čas. 

Pro většinu sportů jsou potřeba specifické sportoviště, na které se musí člověk dopravit. 

Některé sporty jsou i omezené provozní dobou sportovišť či rezervacemi, které se zrovna 

nemusí shodovat s volným časem jedince. Na nedostatek volného času si dnes lidé stěžují 

velice často. Nedostatek volného času dominuje mezi důvody zabraňujícími aktivní účasti 

ve sportu, které uvádějí jak dospělí, tak i mládež. Avšak ten, kdo se sportování ve volném 

čase věnovat chce, si uspořádá lépe denní program tak, aby zbylo místo i pro sport. 

(Slepičková, 2005) 
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3 CÍLE A ÚKOLY  

Cílem bakalářské práce je popis tří nejnavštěvovanějších a nejznámějších stezek 

pro využití in line bruslení v Praze – Modřanská cyklostezka, Ladronka a Trojská 

cyklostezka, a posouzení návštěvnosti na těchto stezkách.  

 

Pro splnění cíle práce jsme si stanovili dílčí úkoly: 

- zpracování teoretických podkladů, 

- výběr, popis a porovnání třech vybraných in line stezek v Praze z hlediska 

kvality a servisu pro návštěvníky,  

- sestavení a zpracování ankety pro zjištění informací, týkajících se problematiky 

návštěvnosti, 

- navržení zlepšení podmínek pro in line bruslení. 
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4 METODIKA PRÁCE 

Práce se skládá ze dvou částí. Teoretická část se opírá o existující odbornou literaturu, 

která uvádí historii bruslení, základní informace o vybavení a technice in line bruslení, 

výstavbu in line stezek a trávení volného času. Použili jsme metodu analýzy 

dokumentů, kterou Hendl (2012) popisuje takto: „Analýza dokumentů patří k standardní 

aktivitě jak v kvalitativním, tak v kvantitativním výzkumu. Dokumenty – všechno 

napsané nebo prostě zaznamenané – mohou být podrobeny analýze z různých hledisek. 

Dokumenty jsou knihy, novinové články, záznamy projevů funkcionářů, deníky, 

plakáty, obrazy. Za dokumenty se však mohou obecně považovat veškeré stopy lidské 

existence.“ 

Praktická část je charakteristikou a popisem třech vybraných in line stezek 

a problematiky, spojené s jejich návštěvností. V této části využíváme metody 

anketového šetření, ke zjištění potřebných informací od návštěvníků na in line stezkách. 

Dle Winklera a Petruseka (1997) je anketa nesystematický průzkum názorů dotazem 

u obvykle malé skupiny respondentů, kteří nesplňují statistická kritéria. Význam ankety 

může být zejména v zajímavosti odpovědí, které jsou proto obvykle zveřejňovány 

v plném znění a umožňují kvalitativní zkoumání. Kvantitativní zkoumání je složitější. 

Respondenty jsou buď známé osobnosti, nebo odborníci, které autor ankety sám vybral, 

lidé, kteří se sami přihlásili anebo lidé, kteří se náhodou vyskytli na nějakém místě, 

a redaktor jim položil anketní otázky. 

Sběr informací se konal na třech vybraných in line stezkách v Praze: Modřanská 

cyklostezka, Ladronka a Trojská cyklostezka. Tyto tři stezky jsme vybrali z  důvodů, 

že jsou nejznámější a zároveň nejnavštěvovanější in line stezky v Praze. 

V první řadě jsme sestavili anketu a provedli revizi. Dále jsme provedli pilotní test 

u třech respondentů, abychom zjistili, zda jsou otázky dobře formulované a respondenti 

jim budou rozumět. První šetření se konalo na stezce Ladronka v podvečerních 

hodinách v  pátek 22. 9. 2016. Druhé šetření proběhlo v sobotu 23. 9. 2016 odpoledne 

na cyklostezce v Troji. Poslední šetření se konalo v neděli 24. 9. 2016 

také v odpoledních hodinách na Modřanské cyklostezce. Po všechny tři dny bylo teplé 

a slunečné počasí, což se příznivě odráželo na vysoké návštěvnosti stezek. Pro zvýšení 

efektivity vyplňování ankety probíhalo dotazování při jízdě, abychom respondenty 
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zbytečně nezdržovali od jejich tréninku. Někteří respondenti byli dotazováni při 

přípravě k jízdě.  

Odpovědi od respondentů jsme získávali na základě řízeného rozhovoru – dle ankety 

jsme pokládali otázky s možnými odpověďmi a odpovědi respondentů si zapisovali. 

Každého účastníka jsme před vyplněním ankety požádali o povolení k použití získaných 

informací k mé bakalářské práci. Na každé ze stezek jsme vyplnili 20 anket. Výběr 

respondentů probíhal náhodně. V několika případech jsme se setkali s neochotou 

respondentů se mnou spolupracovat, převážně z důvodu nedůvěry. Ostatní respondenti, 

kteří s námi vyplňovali anketu, byli velice milí a ochotní např. zpomalili svoji jízdu 

či úplně zastavili, aby mohli v klidu odpovídat. 

Podle Kováře a Blahuše (1973) je „řízený rozhovor zpravidla plánovitě vedený 

cílevědomý rozhovor, kde pořadí otázek, šíře tématu a šablonovitost je předepsána.“. 

Anketa, která se nachází v příloze 1, se skládá ze šestnácti otázek s uzavřenými 

odpověďmi. U každé otázky respondent mohl vybrat pouze jednu odpověď. Výjimkou 

je otázka č. 12, kde je možné vybrat více odpovědí, a z toho důvodu zde vychází větší 

počet odpovědí než je samotných respondentů. Otázky jsme vybírali tak, abychom díky 

odpovědím respondentů naplnili cíle práce. Na začátek jsme vybrali otázky, pomocí 

kterých jsme zjišťovali, kdo stezku navštěvuje. Dále jsme chtěli zjistit, z jakého důvodu 

si respondenti vybírají právě in line bruslení. K tomuto tématu se vztahují také otázky 

k jejich tréninku či vyjížďce (z hlediska délky, kdy a s kým chodí bruslit). Další otázky 

se vztahují na zkušenost bruslařů a ochranného vybavení, kterým disponují 

či nedisponují. V neposlední řadě jsme chtěli zjistit, odkud na stezku dojíždí 

a zdali navštěvují i jiné stezky. Nakonec nás zajímalo, jaký je názor bruslařů 

na množství in line stezek v Praze a jestli se cítí na stezkách bezpečně. 

Dále ve své práci využíváme metody pozorování. Všechny tři stezky jsme osobně 

navštívili a zaměřili se na několik aspektů, které jsme rozdělili do šesti kategorií. 

Jako první je uveden obecný popis, kde mezi základní informace o stezce patří 

její délka, poloha aj. Druhou kategorií je přístup, kde jsou vypsány nástupní místa 

na stezku, dostupnost MHD a kde je možné ponechat automobil. U povrchu 

jsme se zaměřovali na jeho kvalitu, šířku, nedostatky či poškození. U Modřanské 

a Trojské stezky jsme trasy rozdělili na určité úseky, protože se povrch na stezce různě 

mění. O občerstvení jsme zjišťovali, na jakém kilometru stezky se nachází, o jaký typ 
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občerstvení se jedná, zda se zde lze i stravovat, příp. zda disponuje toaletami. 

V půjčovnách in line bruslí jsme se zaměřili hlavně na ceník, na jakém kilometru stezky 

se nachází, příp. i jakou značku bruslí mají k zapůjčení. V dalším servisu pro zákazníky 

jsme zjišťovali, zdali jsou dostupné šatny či jiné zázemí a jaké další sportovní 

či nesportovní aktivity mohou návštěvníci in line stezky využít.  

Iva Pecáková (2012) o pozorování napsala: „Výhodou pozorování je, že může 

poskytnout objektivní a přesné údaje, neboť ty jsou získávány smyslovým vnímáním 

přímo, nikoli zprostředkovaně z vyjádření jiné osoby. To však předpokládá, že jev, 

který má být pozorován, je jednoznačně vymezen a jeho projevy jsou zaznamenatelné.“.  

Podle Kováře a Blahuše (1973) musí být pro pozorování splněny tyto podmínky: 

- rozsah výběru má být dostatečně velký a reprezentativní, 

- pozorování má být objektivní a spolehlivé,  

- pozorování má být důkladné (ve věcném slova smyslu). 

 

Získané odpovědi z anketového šetření jsme statisticky zpracovali a interpretujeme 

je v kapitole výsledky pomocí grafů s komentáři. Ke každé z otázek jsme vypracovali 

dva různé grafy. První sloupcovitý je vyjádřen pomocí absolutní četnosti a soustřeďuje 

se na každou ze tří in line tras zvlášť. Je zde tedy možné pozorovat rozdíly mezi 

odpověďmi respondentů z různých stezek. Druhý výsečový již zobrazuje všechny 

stezky dohromady, kde jsou získané informace vyjádřeny v relativní četnosti. Z těchto 

grafů je tedy možné pozorovat rozdíl všech odpovědí respondentů dohromady. Ke 

každému grafu je krátký komentář, s popisem, ale i doplňujícími informacemi, které 

z grafu nelze vyčíst.  
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5 VÝSLEDKY 

Výsledky jsou rozdělené do dvou částí. V první části je rozepsán podrobný popis třech 

vybraných in line tras. U těchto stezek jsme se zaměřili na několik důležitých aspektů: 

obecný popis, přístup a parkování, povrch, občerstvení, půjčovny bruslí a další servis 

nebo aktivity pro návštěvníky. Druhá část výsledků se věnuje výsledkům z ankety. 

Zde jsou rozepsané zjištěné informace a výsledky z odpovědí na dotazy v anketě. 

U každé otázky jsou vypracované dva grafy s komentáři.  

 

5.1 POPIS VYBRANÝCH IN LINE STEZEK 

5.1.1 MODŘANSKÁ CYKLOSTEZKA 

Modřanská cyklostezka se nachází 

na jihu Prahy a vede podél pravého 

břehu Vltavy až na Zbraslav 

nebo do Vraného nad Vltavou. 

Stezka je dlouhá 11,2 km 

nebo po prodloužení až 15,2 km a je 

to nejdelší cyklostezka v Praze, 

proto patří mezi nejoblíbenější. 

Trasa vede z centra až do okrajové 

části Prahy, i přesto podél stezky spíše potkáme sportoviště, průmyslové objekty, 

železnice a silnice než přírodu. Cyklostezka je v provozu od roku 2007, nese označení 

A2 a je velice oblíbená nejen mezi cyklisty, ale i chodci, běžci, koloběžkaři, 

longboardisty a samozřejmě také mezi bruslaři. Největší koncentrace je však cyklistů, 

kteří dokážou být bezohlední a nebezpeční. Povrch na stezce se střídá mezi výborným, 

dobrým i špatným a šířka se také mění v různých úsecích. Trasa vede od Vyšehradského 

tunelu, ale většina bruslařů nastupuje na Podolské vodárně kvůli parkování a MHD, 

dále vede přes Podolí, Braník, Hodkovičky, Modřany, Komořany až na Zbraslav. Trasu 

je možné ještě protáhnout přes Dolní Břežany – Jarov až k přívozu ve Vraném 

nad Vltavou. Je to spíše pro pokročilé bruslaře nebo pro dobrodruhy (viz. podkapitola: 

povrch). Od roku 2014, kdy pod Radotínský most přistavili lávku mezi cyklostezkou A1 

a A2, které vedou po obou březích Vltavy, si bruslaři mohou prodloužit výlet 

z Modřanské cyklostezky a pokračovat na stezku Radotín - Lihovar. 

Obrázek 30: Modřanská cyklostezka 
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PŘÍSTUP A PARKOVÁNÍ 

Na startu se dá parkovat bezplatně podél silnice mezi zastávkami Podolská vodárna 

a Dvorce po obou stranách silnice. Parkování u Podolského bazénu je také bezplatné. 

Placené parkoviště pak nabízí areál Žlutých lázní, hlídané parkoviště Dvorce. V Braníku 

je možné bezplatně zaparkovat v ulici Na Mlejnku, u skateparku v ulici U Kempinku 

a ve sportovním areálu Hamr. V Modřanech se dá bezplatně zaparkovat ve Freestyle 

parku a na náměstí. Na Zbraslavi, kousek od vlakové zastávky a konce stezky, 

je bezplatné parkoviště v ulici Břežanské údolí. Začátek stezky až do 7,6 kilometru 

se táhne podél tramvajových kolejí čísel 3 a 17, proto je možné nastoupit kdekoli 

na stezku. Na začátku stezky je zastávka Podolská vodárna, kde jezdí i autobus 134. 

V Braníku se ke stezce připojují vlakové koleje, které kopírují křivky stezky, a je možné 

z vlaku dojít na stezku. Jedná se o zastávky: Praha – Braník, Praha – Modřany zastávka, 

Praha – Komořany a Praha – Zbraslav. Na Zbraslavi jsou poblíže stezky zastávky 

autobusu Zbraslav nádraží a Most Závodu Míru. Při prodloužení stezky je pak možné 

využít vlakové stanice Dolní Břežany – Jarov a Vrané nad Vltavou a autobusové 

zastávky Vrané nad Vltavou železniční stanice nebo železniční přejezd.  

POVRCH 

Cyklostezka nepatří mezi nejnovější, proto je na některých místech velice špatný povrch 

s dírami, prasklinami či záplatami. Stezku jsem tedy rozdělila do několika částí. 

Vyšehradský tunel až Přístaviště, 0 km- 2,7 km. Hned od začátku na bruslaře čeká 

povrch s celkem dobrým asfaltem, který je ale plný děr, záplat, zvlnění od kořenů 

a prasklin. Trasa vede podél frekventované silnice a tramvajových kolejí. V této části 

je potřeba dbát zvýšené opatrnosti a bezpečnosti. Je zde totiž několik přejezdů silnic, 

které vedou k parkovištím a k benzínové pumpě, což může být nejen pro začátečníky 

velice nepříjemné. Cesta není nijak široká a využívá ji velké množství chodců, kteří jsou 

schopní roztáhnout se přes celou šířku. V této části je to spíše slalom a vyhýbání 

se chodcům a běžcům.  
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Přístaviště až kemp Kotva, 2,7 km – 4,2 km. 

Stezka se již odklání od frekventované 

silnice a chodců trochu ubývá. Hned 

u zastávky Přístaviště čeká na bruslaře 

nepříjemný sjezd do zatáčky, která končí 

rovinou. V polovině této části je prudký 

a krátký kopec do zatáčky. Po zpáteční trase 

je to velice nepříjemný sjezd. Povrch 

se po krátkých úsecích střídá mezi dobrým 

a špatným, v obou případech je asfalt 

popraskaný, s dírami a záplatami. V úseku 

kolem Branických ledáren je velice špatný 

asfalt, ale hlavně tu mají povolený vjezd 

motorová vozidla.  

Kemp Kotva až Freestyle park Modřany, 

4,2 km – 6,3 km. V této části je převážně 

výborný a široký povrch. Kromě jednoho 

cca 400 metrů dlouhého úseku, kde je cesta 

úzká a navíc s velmi špatným asfaltem. V jednom úseku je sjezd do zatáčky, 

který je ale široký a přehledný. Tato část vede kolem příjemného prostředí stromových 

alejí a různých sportovišť jako jsou fotbalgolf, golf, tenisové kurty atd.  

Freestyle park Modřany až Loco Bar, 6,3 km – 8,6 km. V této části se střídají dlouhé 

úseky se špatným a dobrým asfaltem a stezka je celkem široká. 

Kromě půl kilometrového úseku vedle kolejí, kde se sotva vejdou dva cyklisté 

či bruslaři vedle sebe. Chodců zde jednoznačně ubývá. U stezky se nachází in line 

plocha, která je jediné vhodné místo pro výuku bruslení. Plocha ale není ucelená 

a ani na rovině, což je velká škoda. Dále se v této části nachází fitness stezka, 

u které je venkovní panel s nářadím, které návštěvník může použít k opravě lehké 

závady jak na kole, tak na bruslích. 

  

Obrázek 31: Mapa Modřanské 

cyklostezky (Mapy [online]. [cit. 2017-

05-04]. Dostupné z: www.mapy.cz   

doplněné vlastními poznámkami) 



 

41 
 

Loco Bar až Zbraslav, 8,6 km – 11,2 km. Od Loco Baru až po kynologické cvičiště 

(800 metrů) je povolen vjezd motorových vozidel, která jezdí k zahrádkářské osadě 

a k teplárně. Dále pak je výborný asfalt až do konce. Na povrchu jsou v určitých 

místech trhliny, na které je na silnici vyznačeno upozornění. Stezka vede příjemným 

okolím podél skal a vlakových kolejí. 

Zbraslav až Vrané nad Vltavou, 11,2 km – 15,2 km. Tento úsek je nejkrásnější částí 

stezky, který vede podél břehu řeky a z druhé strany ji obklopují skály Zvolské Homole 

a různé louky. Po celou stezku je krásný nový povrch, který je i přiměřeně široký. Další 

výhodou je málo lidí na stezce. Tato část má ale tři nevýhody, které jsou pro bruslaře 

celkem zásadní. První nevýhoda je pouze občasná a to za velkého stavu vody, 

protože stezka v jednom úseku vede hned vedle břehu a při vysoké vodě 

nebo při průjezdu lodě je pod vodou. Druhý problém je, že z důvodu majetkového 

nevypořádání chybí 500 metrů stezky, která dále pokračuje jako nezpevněná polní cesta. 

Tento úsek se dá objet po silnici, která vede podél, ale jezdí zde auta. Tato část měla být 

dodělána v období 2015-2016, ale stále není dostavěná. Poslední nevýhoda je přejezd 

potoka, který má vytvořené kamenné koryto viz. obrázek 33. Bruslaři si buď musí 

sundat brusle a přejít po velkých kamenech po okraji nebo přejít po těchto kamenech 

i s bruslemi, což není úplně bezpečné nebo v méně rozšířené části potoka ho přeskočit.  

Obrázek 33:  Přejezd potoka u Vraného 

nad Vltavou 

Obrázek 32: Úsek Zbraslav - 

Vrané (Mapy  online].  cit. 2017-

05-04]. Dostupné z: www.mapy.cz   

doplněné vlastními poznámkami) 
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OBČERSTVENÍ 

Podél stezky je široká nabídka u stánků s rychlým občerstvením, ale i restaurací, které 

jsou v provozu celý rok. Zvláště v části po Freestyle park Modřany je občerstvení téměř 

na každém kroku.  

- 0,6 km, Restaurace Podolka: otevřeno celoročně,  

- 1,7 km, Žluté lázně: kromě bohaté nabídky jako je italská kuchyně, pivnice, 

grilu a jiné, tu najdeme i mnoho dalšího sportovního využití,  

- 1,9 km, Řecká Taverna Kréta a SOHO restaurant: otevřeno celoročně, restaurace 

pro vyšší společenskou třídu,  

- 2,3 km, benzínová pumpa MOL: pekárna s posezením a možnost dokoupit 

například zapomenuté pití,  

- 4,2 km, Občerstvení U Sparty: stánek s rychlým občerstvením, kde čepují 

speciální piva z malých pivovarů,  

- 4,3 km, Tátoova kuchyň: improvizovaný letní stánek s rychlým a teplým 

občerstvením,  

- 4,5 km, Restaurace Korkorán: nachází se v areálu Vltavanů 229, kde je lanový 

komplex a hřiště pro nejmenší děti,  

- 4,7 km, Sportovní areál Hamr Braník: kromě bufetu je zde velké množství 

sportovišť,  

- 5,1 km, Krčma U Sváry: spíše pro vodáky s nabídkou české kuchyně, 

- 5,2 km, Vodpočívárna: kromě občerstvení zde mají trampolíny, pískoviště, 

venkovní cvičební prvky, ale také půjčují motorové čluny, šlapadla, 

elektrokoloběžky a skákací boty, 

- 6,3 km, Freestyle park Modřany: najdeme zde lodní restauraci Port62 

a venkovní stánek s rychlým občerstvením, dále mají několik různých 

sportovišť, půjčovnu in line bruslí a jiné, 

- 8,5 km, In line bistro: rychlé občerstvení v rodinné atmosféře, v posledních 

dvou letech, kdy jsem kolem projížděla, byl objekt zavřený, ale možná 

jsem měla smůlu nebo už nefunguje, 

- 8,6 km, Loco bar: stánek s rychlým občerstvením a venkovním posezením, 

- 10,9 km, Občerstvení U Koutského pramene: rychlé občerstvení a pivo 

z pivovaru Kout na Šumavě, 
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- 11 km, U Posledního Kelta: rychlé občerstvení s grilem, příjemným venkovním 

posezením a dětským hřištěm, 

- 13,6 km, Na Paletě: improvizovaný domácí stánek s nápoji a občerstvením. 

PŮJČOVNY IN LINE BRUSLÍ 

Areál Žluté lázně se nachází skoro na druhém kilometru od začátku. Vstup a do areálu 

je v blízkosti zastávky Dvorce. Výběr je ze široké škály dámských, pánských i dětských 

typů, včetně kompletních sad chráničů. Pro začátečníky speciální pracovníci sportcentra 

zaškolí bruslaře v ovládání a bezpečném používání in line bruslí. Ceník půjčovného 

bruslí se rozděluje na části dne. Cena za zapůjčení kompletu chráničů je 50 Kč. 

Kromě in line bruslí zde půjčují také kola, koloběžky a longboardy. 

Tabulka 1: Ceník půjčovny in line bruslí ve Žlutých lázních 

 Dopoledne (9 - 14) Odpoledne (14 – 17) Večer (17-24) 

Cena bruslí 80 Kč 140 Kč 200 Kč 

 

Další možnost zapůjčení bruslí je ve Sportovním areálu Hamr Braník, který je 

na 4,6 km od startu. Nejbližší přístup do areálu je ze zastávky Nádraží Braník. 

Zde půjčují brusle značky K2. Cena půjčovného se liší podle délky zapůjčení a věku. 

Chrániče s přilbou stojí bez omezení času 50 Kč. Za zvýhodněné ceny půjčují celé sety 

(brusle + chrániče + přilba). Při půjčení vybavení chtějí peněžní zálohu, 

která se pohybuje 500 – 1500 Kč. Provozní doba je od 7:00 do 23:00. 

Tabulka 2: Ceník půjčovny in line bruslí ve Sportovním areálu Hamr Braník 

 1 hod. 2 hod. 4 hod. 

Dospělé brusle 70 Kč 100 Kč 200 Kč 

Dětské brusle 40 Kč 60 Kč 120 Kč 

 

Ve Freestyle parku Modřany, který najdeme na 6,3 km, má na starost půjčování a servis 

bruslí In line centrum. Nejen, že je zde velké parkoviště zdarma, i přístup MHD 

ze zastávky Belárie je také dobrý. Kromě půjčovny longboardů, koloběžek, fitness 

i freestylových bruslích, chráničů a přileb jsou pro návštěvníky k dispozici také sprchy 

se šatnou. Otevírací doba půjčovny je od dubna do září a to pouze o víkendech od 11:00 
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do 20:00. V případě špatného počasí mají zavřeno.  Ceny půjčovného se rozdělují 

podle doby vypůjčení. Celý set brusle + chrániče se půjčují za zvýhodněné ceny. Zálohy 

za půjčení se pohybují v rozmezí 200 – 1200 Kč. 

Tabulka 3: Ceník půjčovny in line bruslí ve Freestyle parku Modřany 

 1 hod. 2 hod. 4 hod. 

Brusle 100 Kč 180 Kč 330 Kč 

Chrániče 50 Kč 95 Kč 180 Kč 

Helma 50 Kč 95 Kč 180 Kč 

 

DALŠÍ SERVIS PRO BRUSLAŘE A JINÉ AKTIVITY 

Na této cyklostezce je velice široký a bohatý výběr dalších sportovních či nesportovních 

aktivit. Některé areály provozují i několik různých sportovišť. 

Žluté lázně jsou objekt, ve kterém je půjčovna bruslí, kol a jiné, občerstvení, dětské 

koutky, pláže i místa na piknik. Ze sportovních aktivit je zde nohejbal, beachvolejbal, 

stolní tenis, petanque, slackline, šlapadla, paddleboarding a wakeboardový vlek. 

Hamr Braník je jeden ze tří sportovních areálů v Praze. Mají zde obrovské množství 

hřišť na různé sporty jako je badminton, beachvolejbal, fotbal, florbal, tenis a nohejbal. 

Dále také mají bufet s denní nabídkou jídel a půjčovnu in line bruslí. 

Ve Freestyle parku Modřany mají kromě již zmíněného občerstvení a půjčovny bruslí 

také hřiště na plážový volejbal, minigolf, fotablgolf, petanque a půjčovnu lodiček. 

Dále mají dětský koutek, ohniště a travnatou plochu na piknik nebo pro různé akce. 

Dále podél stezky 

najdeme pump track, 

skate park, golf resort 

Hodkovičky, posilovací 

stroje, jízdárnu 

pro koně a další 

sportovní či nesportovní 

aktivity.   Obrázek 34: Freestyle park Modřany - venkovní posezení, 

plážový volejbal, fotbalgolf 



 

45 
 

5.1.2 LADRONKA 

In line dráha se nachází v místě 

volnočasového areálu Ladronka, 

který leží v městské části Praha 6 

Břevnov. Historie usedlosti Ladronka 

sahá až do 17. století. Celý areál, tedy 

historický objekt Ladronka i okolní 

park, prošly několika etapami 

rekonstrukcí, díky kterým v areálu 

najdeme bohatou škálu aktivit. 

Z těchto důvodů je Ladronka oblíbená nejen mezi in line bruslaři, ale i širokou 

veřejností. Bruslařská dráha je nejdelší v Praze, protože jiné cyklostezky, kde je možné 

bruslit, jsou opravdu cyklostezkami, které jsou přeplněné bezohlednými cyklisty. 

A také proto je Ladronka tak oblíbená a frekventovaná. V současné době Praha 6 

uvažuje o další rekonstrukci, která nemá za hlavní cíl zvyšování kapacity, 

ale vylepšování současných úseků a bodů z důvodu bezpečnosti. Zastupitelé chtějí dát 

více prostoru dětem a začátečníkům na bruslích a dovybavit areál kvalitními prvky jako 

dětské prolézačky, workoutové hřiště a další. 

PŘÍSTUP A PARKOVÁNÍ 

Přístup z MHD na Ladronku je velice pestrý. Na in line stezku je nejjednodušší přístup 

ze zastávky Vypich, kde jezdí tramvaj číslo 22 a 25 nebo autobusy číslo 164, 168, 174, 

180, 184, 191. Trasa autobusu číslo 191 vede podél areálu Ladronka, a proto je možné 

vystoupit na dalších čtyřech zastávkách. Na malý okruh u Kauflandu je nejkratší cesta 

ze zastávky Obora hvězda, kam jezdí tramvaj 22 a 25 a autobus 164. Parkování je 

možné v ulici Podbělohorská a Tomanova, které vedou podél stezky, ale není 

jednoduché zde najít místo. Další parkoviště je u Kaufandu, kde je dostatek parkovacích 

míst, za pěkného počasí je ale parkoviště zpoplatněno.  

POVRCH 

Po celé délce dráhy je krásný nový povrch, který je téměř bez porušení a vad. Dráha je 

ve všech místech obousměrná a celkem široká. Kromě malého okruhu u Kauflandu 

je cesta rozdělená pruhy. Největší výhodou této dráhy je, že vedle asfaltové silnice vede 

také druhá cesta, která je pro chodce, běžce a další, tudíž bruslařům nepřekáží v jízdě. 

Obrázek 35: In line dráha Ladronka 
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Díky své délce není stezka pro cyklisty atraktivní, proto spíše přes Ladronku jenom 

přejíždí, takže zde není vysoká koncentrace cyklistů. Stezka je zajímavá, co se týče 

stoupání a klesání. Jsou zde úseky s delšími táhlými kopci i krátkými prudkými kopci 

a to samé naopak. Na stezce jsou tři „kritická“ místa. Jedno místo je spojení malého 

okruhu u Kauflandu a velkého okruhu, kde je trasa vedena podchodem a cesta k němu 

vede sjezdem do zatáčky. Dojezd je však bezpečný. Druhým místem je zatáčka 

či napojení malého okruhu u televizní věže, kde trasa opět vede z kopce dolů 

do zatáčky. Tato zatáčka je tedy trochu nebezpečná. Další místo je u usedlosti, kde je 

křižovatka tras a vede tu i cesta k restauraci, proto je zde nejvíce rušno. Dráha je po celé 

délce osvětlena, takže pokud si chcete příjemně zabruslit při menším "provozu", můžete 

vyrazit i večer. Dráha je rozdělena na několik kratších okruhů, které se dají spojit 

dohromady (viz. mapa). Červené okruhy jsou tři samostatné krátké okruhy. Červený 

okruh na nejvýchodnější straně, tedy okruh u televizní věže, měří 0,34 km. Červený 

okruh přímo u usedlosti Ladronka je dlouhý 0,9 km. Poslední červený okruh na západní 

straně je oddělený, měří 0,3 km. V této části se pohybuje nejméně bruslařů, proto je zde 

jako na jediném místě vhodná plocha pro výuku skupin bruslařů. Žlutý okruh vede 

podél celé trasy na straně u usedlosti Ladronka a nesjíždí k podchodu. Tento žlutý okruh 

měří 4,2 km a nejvíce bruslařů jezdí po této trase. Nejdelší modrý okruh vede po celé 

dráze a spojuje krátkou část u Kauflandu a část u Ladronky. Tento okruh měří 5,2 km.  

 

Obrázek 36: Mapa in line dráhy Ladronka (Mapy  online].  cit. 2017-05-04]. Dostupné 

z: www.mapy.cz   doplněné vlastními poznámkami) 

 

OBČERSTVENÍ 

Veškeré občerstvení, zázemí, šatny a toalety se nachází v usedlosti Ladronka. Mají zde 

restauraci, která nabízí nejen příjemné posezení v zimní zahradě, ale i na rozlehlém 

historickém nádvoří. Dále zde mají Café Galerii, kde nabízí dobrou kávu s nabídkou 

dortů a minidezertů na terase s výhledem na Prahu. Jako další možnost je rychlé 

občerstvení v kiosku, který je otevřený od dubna do října, tedy v hlavní sezóně. Kiosek 
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nabízí slunečnou terasu s výhledem na hřiště plážového fotbalu nebo volejbalu 

a na bruslařskou dráhu. (Usedlost Ladronka [online]. [cit. 2017-05-08]. Dostupné 

z: www.ladronka.com) 

PŮJČOVNA 

Stejně jako na Modřanské cyklostezce má na starost půjčovnu bruslí In line centrum. 

Ve své nabídce mají také servis a prodej bruslí. Dále také zapůjčují pennyboardy 

a longboardy, koloběžky a segway. Dále si zde můžete zapůjčit frisbee na discgolf, 

petanque či míče na plážový fotbal a volejbal. Brusle zde půjčují dětské i dospělé 

značky Tempish nebo K2. Otevřeno mají od dubna do konce září ve všedních dnech 

mezi 12:00 až 20:00. O víkendu mají otevřeno již od 9:00 do 20:00. Cena půjčovného 

se odvíjí podle doby zapůjčení, záloha se pohybuje od 200 Kč až do 2000 Kč. 

Tabulka 4: Ceník půjčovny in line bruslí v usedlosti Ladronka 

 1 hod. 2 hod. 4 hod. 24 hod. 

BRUSLE 100 Kč 180 Kč 300 Kč 400 Kč 

CHRÁNIČE 50 Kč 90 Kč 180 Kč 300 Kč 

HELMA 50 Kč 90 Kč 180 Kč 300 Kč 

 

DALŠÍ SERVIS PRO BRUSLAŘE A JINÉ AKTIVITY 

Volnočasový areál Ladronka nenabízí pouze in line dráhu, ale také spoustu dalších 

sportovních i nesportovních aktivit. Mezi sportovní aktivity se řadí plážový volejbal 

a fotbal, které se nachází hned vedle usedlosti Ladronka. Dále v areálu najdeme 

antukové hřiště s tenisovými kurty, prostor na petanque a prostory pro discgolf. 

Podél stezky se nachází pár posilovacích strojů, takže mezi bruslením můžete posílit 

i jiné svalové partie. K nesportovním aktivitám či jinému vyžití patří rozsáhlé louky, 

na kterých lze pořádat různé akce, piknik či jen odpočívat. Vedle usedlosti Ladronka 

je i dětské hřiště a vyhlídka. 
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5.1.3 TROJSKÁ CYKLOSTEZKA 

Trojská cyklostezka kopíruje pravý 

břeh Vltavy a vede až za Prahu, 

proto podél stezky najdeme spíše 

přírodu s několika domky než rušnou 

městskou část. Díky tomu patří mezi 

nejhezčí in line stezky v Praze. Délka 

stezky je 8,6 km a zpáteční trasa je 

na stejné cestě. Na trase se střídá 

různý povrch asfaltu i šířka stezky. 

Cyklostezka začíná u mostu Barikádníků, který spojuje Holešovice a Troju. Nastoupit 

se dá také z Trojského mostu nebo z lávky, která spojuje Císařský ostrov a Troju. 

Stezka vede až do místa, které se nazývá Brnky, což je část města Zdiby. Na úrovni 

konce stezky, na druhé straně řeky, se nachází zámek Roztoky. Podél stezky čeká 

na bruslaře i několik zajímavostí. První z nich je umělý slalomový kanál s Loděnicí 

Troja. Další zajímavostí je barokní zámek Troja s překrásnou zahradou a zahradním 

labyrintem. Nejlepší zpestření je ZOO Praha. Stezka totiž vede kolem jiho-východního 

kraje ZOO, kde je přímo vidět do několika výběhů zvířat, například lvi, gepardi a jiná 

zvířata. Podél stezky je rozmístěno spousty laviček a informačních tabulí o okolní 

přírodě.  

PŘÍSTUP A PARKOVÁNÍ 

Z MHD se nejlépe dá dostat na stezku z autobusové zastávky čísla 112 Pelc - Tyrolka. 

Nejbližší metro je na trase C zastávka Holešovice, ze které lze přes Trojský most pěšky 

přejít. Z tramvaje je nejjednodušší přístup ze stanice Trojská, kde staví tramvaj číslo 17. 

Z druhé strany řeky je také přes lávku dobrý přístup přes Stromovku a Císařský kámen 

nebo přívozem od zastávky V Podbabě – Podhoří nebo Sedlec - Zámky. V půlce stezky 

u psího útulku je autobusová zastávka Zámky čísla 236, kde se dá i zdarma zaparkovat. 

Hned na startu stezky se za tenisovými kurty nachází neplacené parkoviště U mostu 

Barikádníků. U ZOO jsou další čtyři parkoviště, která jsou ale placená a přeplněná. 

Na konci stezky se může také parkovat, nicméně se jedná spíše o místo, kam se vejde 

jen pár aut, než o parkoviště. 

  

Obrázek 37: Trojská cyklostezka 
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POVRCH  

Stezku jsem rozdělila na několik částí, 

v závislosti na změně povrchu.  

Start až lávka, 0 km – 2,2 km. V této části je 

povrch celkem dobrý. Celkem často 

se ale vyskytují praskliny a záplaty. V celé této 

části se pohybuje mnoho chodců obzvláště 

kolem kanálu, kde vodáci tahají své lodě 

či jim je vozí auta. Proto je potřeba v této části 

dávat pozor a jet bezpečně. 

Lávka až ZOO, 2,2 km - 2,8 km. Tento krátký 

úsek je velice nebezpečný. Bruslaři musí dávat 

opravdu pozor, protože v tomto úseku se pohybují zástupy lidí, kteří neberou ohled 

na to, že se pohybují na cyklostezce. Chodí zde skupinky roztažené přes celou šířku 

a jsou bezohlední. U lávky je část parkoviště a vede kolem Trojského zámku až k ZOO. 

Asfalt je sice dobrý a široký, ale chodci téměř znemožňují jízdu. 

ZOO až Podhoří, 2,8 km – 4,1 km. V tomto úseku je dobrý i široký povrch. Stezka vede 

podél ZOO, kde je možné vidět zvířata. Chodců už zde ubývá, ale pořád je potřeba být 

opatrní. V této části je sjezd do zatáčky, která je ale přehledná a široká s dojezdem 

na dlouhou rovinu. Posledních 500 metrů této části vede kolem chatek, kde je povolen 

vjezd motorovým vozidlům. 

Podhoří až psí útulek, 4,1 km – 6 km. Tato část vede kolem přírodní rezervace Podhoří, 

která je tvořená skalními strmými srázy. Povrch je zde vynikající a široký. Před koncem 

je zastávka přívozu Zámky, odkud pak vede do zatáčky cesta do kopce až k psímu 

útulku. Kolem útulku je nejhorší asfalt na celé stezce a auta zde mají povolený vjezd.  

Útulek až Brnky, 6 km – 8,6 km. Hned na začátku je nebezpečný sjezd, který je do dvou 

zatáček ve tvaru S a velice úzká cesta. V zatáčce je zrcadlo, ale spíše chodci bývají větší 

nebezpečí, protože chodí vedle sebe a zaberou tak celou cestu. Dále je asfalt pěkný 

a cesta je široká, kromě 200 metrového úseku u rozcestníku Drahanské údolí. Zde je 

úzká cesta, kde se špatně vejdou protijedoucí bruslaři či cyklisté. V tomto úseku mohu 

jezdit auta pouze s povolením.  

Obrázek 38: Mapa Trojské cyklostezky 

(Mapy  online].  cit. 2017-05-04]. 

Dostupné z: www.mapy.cz   doplněné 

vlastními poznámkami) 
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OBČERSTVENÍ 

Podél stezky v hlavní sezóně a teplém období na bruslaře čeká pravidelné občerstvení. 

- 0,1 km, Tenisový klub Braník Praha: občerstvení se zázemím také pro bruslaře, 

mají zde šatny a skříňky, kde si lze ponechat věci, WC k dispozici, 

- 1,2 km, Loděnice Troja: restaurace s příjemným venkovním posezením a stánek 

s točenou zmrzlinou, k dispozici WC, 

- 1,4 km, Občerstvení Slalom: dřevený stánek s nápoji a rychlým občerstvením 

- 1,6 km, Sportcentrum Troja: kromě rychlého občerstvení mají půjčovnu in line 

bruslí i lodiček, dále mají hřiště na beachvolejbal, WC a několik chatek 

s možností ubytování, 

- 1,7 km, Trojský kůň: zde je primárně expozice dřevosochání, mají 

ale k dispozici teplé i studené nápoje, 

- 2,2 km, Občerstvení U Lávky: rychlé teplé občerstvení jako párky a hermelíny, 

samozřejmě nápoje s pěkným venkovním posezením, 

- 4,2 km, Stánek U Vody: široká nabídka rychlých jídel například hamburgery 

a langoše, mají pouze venkovní posezení, WC, pro děti trampolínu a klouzačku,  

- 4,6 km, Koloniál brusle: bohatá nabídka rychlého občerstvení a nápojů, dětské 

hřiště, WC, točená zmrzlina, 

- 5,3 km, Modrá Kotva: přestavěný karavan na občerstvení s nápoji, zmrzlinou 

a párky, 

- 5,4 km, U Sluníčka: příjezd je do prudkého kopce, mají zde vnitřní zázemí, 

venkovní zahrádku, WC a k občerství mají klobásy či polévku, 

- 8,6 km, Kotviště Zdiby: byla improvizovaná maringotka, kde prodávali nápoje, 

v letošním roce 2017 je již zrušená. 

PŮJČOVNA IN LINE BRUSLÍ 

Ve Sportcentrum Troja nejen půjčují vybavení na brusle, ale najdeme zde také 

občerstvení, půjčovnu lodí a beachvolejbalové hřiště na zpříjemnění vyjížďky. Půjčovna 

se nachází na 1,6 km od startu. K dispozici mají brusle značky Tempish a také veškeré 

příslušenství včetně chráničů a přileb. Cena za komplet tedy brusle s chrániči 

je zvýhodněná. 
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Tabulka 5: Ceník půjčovny in line bruslí ve Sportcentrum Troja 

 1 hod. 2 hod. celý den 

BRUSLE 100 Kč 150 Kč 350 Kč 

CHRÁNIČE 20 Kč 30 Kč 50 Kč 

PŘILBA 20 Kč 30 Kč 50 Kč 

 

DALŠÍ SERVIS PRO BRUSLAŘE A JINÉ AKTIVITY 

Jako většina pražských přírodních oblastí, i Troja nabízí kombinaci sportovních aktivit. 

Hned na začátku trasy pod mostem Barikádníků jsou tenisové kurty. Ve vodáckém 

areálu najdeme slalomovou dráhu a uměle vytvořený kanál. Dají se zde zapůjčit rafty, 

kanoe a kajaky. Na budově Loděnice je lezecká stěna. Kousek za Loděnicí Troja 

je cvičiště pro psy, takže můžete zpestřit výlet i svému psovi. Ve sportcentrum Troja 

také půjčují lodě a mají beachvolejbalové kurty. Podél stezky najdeme několik míst, 

kde jsou umístěny posilovací stroje, takže si při vyjížďce můžeme zapracovat 

i na jiných svalových partiích. 

 

5.2 VÝSLEDKY ANKETY 

Graf č.1a: Věkové kategorie 

Z grafu č. 1a lze pozorovat, 

že na Ladronce anketu vyplnilo 

jednoznačně nejvíce 

respondentů ve věkovém 

rozmezí 26-35 let. Dále zde 

anketu vyplnil nejstarší 

respondent, protože je jediný 

věkové kategorie 66 let a více. 

V Troji vyplnilo anketu nejvíce 

respondentů ve věku 36-45 let. Zároveň lze konstatovat, že věková struktura 

je nejvyrovnanější. V Modřanech je nejmenší rozmanitost věkového rozmezí. Největší 

počet respondentů je ve věkovém rozmezí 26-35 let, které jednoznačně přesahuje 

ostatní věkové kategorie. 
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Graf 1b: Věkové kategorie - celkové shrnutí 

Podle grafu č. 1b vyplnili 

nejvíce anket respondenti 

ve věkové kategorii     

26-35 let, kterých bylo 

37 % ze všech 

dotázaných. Dále byli 

respondenti ve věkovém 

rozmezí   36-45 let, 

kterých bylo 20%. 

Nejméně respondentů bylo ve věku 66 a více let, tím byl pouze jeden a připadla 

mu jen 2 %. 

Graf 2a: Pohlaví respondentů 

Z grafu č. 2a vyplývá, že na Ladronce 

vyplnilo anketu větší množství žen než 

mužů. V Troji také vyplnilo anketu 

více žen, ale výsledek je 

mnohem vyrovnanější. Na jediné 

Modřanské cyklostezce bylo 

více respondentů mužského pohlaví 

než pohlaví ženského. 

Graf 2b: Pohlaví respondentů – celkové shrnutí 

Z celkového počtu respondentů bylo 31 žen, 

což představuje 52 % dotázaných. Mužů bylo 29, 

což je 48 %. Lze tedy konstatovat, že z hlediska 

pohlaví bylo zastoupení na stezkách poměrně 

vyrovnané. 

Graf 3a: Sociální role – celkové shrnutí 

5% 5% 

18% 

37% 

20% 

10% 
3% 

2% 

Méně než 15 15-20 21-25 26-35 

36-45 46-55 56-65 66 a více 

52% 

48% 

žena muž 

0 

2 

4 

6 

8 

10 

12 

14 

LADRONKA TRÓJA MODŘANY 

žena 

muž 



 

53 
 

Z tohoto grafu vyplývá, 

že na všech třech stezkách 

bylo jednoznačně nejvíce 

respondentů z kategorie 

zaměstnaných. Druhou 

nejčastější skupinu 

na všech stezkách tvořili 

studenti. Jediného 

respondenta na mateřské dovolené jsme zastihli na Ladronce. V Modřanech byl jeden 

respondent nezaměstnaný. Na Ladronce a v Troji vyplnil anketu jeden respondent, 

který je již v důchodu. 

Graf 3b: Sociální role – celkové shrnutí 

Z celkového počtu respondentů je 73 % 

zaměstnaných. Studentů odpovědělo 12, 

což je 20 %. Dále odpověděla 3 % 

důchodců. Nejméně, a to 2 %, připadla 

shodně pro nezaměstnané a mateřskou 

dovolenou. 

 

 

Graf 4a: Sportovní úrove  

Na všech třech dotazovaných 

místech se nejméně respondentů 

řadilo mezi nesportovce. 

Na Ladronce a v Modřanech bylo 

nejvíce odpovídajících, 

kteří o sobě tvrdí, že jsou 

rekreační sportovci. V Troji naopak vyplnilo anketu nejvíce aktivních sportovců. 
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Graf 4b: Sportovní úrove  – celkové shrnutí 

Celkově anketu vyplnilo 28 rekreačních 

sportovců, kteří tvoří 47 % dotázaných. 

Aktivních sportovců vyplnilo anketu pouze 

o 1 respondenta méně, tudíž jich bylo 45 %. 

Nejmenší podíl (8 %) připadl 

na respondenty, kteří se považují 

za nesportovce. 

Graf 5a: Důvody návštěvy stezek 

Z grafu č. 5a lze vyčíst, 

že hlavním důvodem 

návštěvnosti stezek je 

pro respondenty trávení 

volného času. Tento důvod 

dominuje na všech třech 

stezkách. Dalším oblíbeným 

důvodem návštěvy in line 

stezek je zlepšení či udržování kondice. Ladronku navštívili také respondenti z důvodu 

redukce váhy. V Troji vyplnili anketu respondenti, kteří stezku navštěvují z důvodu 

učení dovedností, socializace, tréninku i redukce váhy. Důvody k návštěvě Modřanské 

cyklostezky byly socializace, učení dovedností a trénink. 

Graf 5b: Důvody návštěvy stezek – celkové shrnutí 

Z tohoto grafu vychází, že 48 % 

respondentů navštěvuje in line stezky, 

protože zde chtějí trávit svůj volný 

čas. Z celkového počtu pak 19 

odpovídajících navštěvuje stezky 

za účelem zlepšení či udržení kondice. 

Další důvody už mají o mnohem 

méně procent. 
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Graf 6a: Interval návštěvnosti 

Zajímavé výsledky vyšly 

u otázky intervalu 

návštěvnosti. Stezku 

na Usedlosti Ladronka 

navštevuje nejvíce 

respondentů 1x týdně, 

dále pak 2-4x týdně. Z těchto 

výsledků vyplývá, že na tuto 

stezku se respondetni vrací nejčastěji. Cyklostezku v Troji nejvíce navštěvují 

respondenti, kteří chodí bruslit 1x měsíčně. Na Modřanské cyklostezce se shodně 

nejvícekrát objevila odpověď méně než 1x měsíčně a 1x měsíčně. Naproti tomu 

dva jediní respondenti tuto stezku navštěvují více než 4x týdně. 

Graf 6b: Interval návštěvnosti – celkové shrnutí 

Z celkové počtu dotázaných 

navštěvuje 15 % in line stezky 

méně než jednou měšíčně. Druhý 

nejvyšší podíl tvoří 28 % 

respondentů, kteří si chodí zabruslit 

1x do měsíce. Nejčastější odpovědí 

byla návštěva stezky 1x do týdne, 

na kterou odpovědělo 

20 dotázaných. U této otázky 

musíme brát v potaz délku bruslící sezóny, která je dána klimatickými podmínkami, 

přičemž nejdůležitějším faktorem pro její prodloužení je aktuální stav počasí.  
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Graf 7a: Denní doba návštěvnosti 

Otázka č. 7 je ovlivněna denní 

dobou, kdy probíhalo 

dotazování. Dotazování 

na Ladronce jsme prováděli 

v podvečerních hodinách, 

tudíž tomu odpovídají 

nejčastější výsledky, 

že respondenti navštěvují 

stezku večer. V Troji a v Modřanech jsme dělali šetření v odpoledních hodinách 

a i tomu odpovídají výsledky, že respondenti chodí bruslit nejčastěji odpoledne. 

Je tu ještě druhý aspekt, který danou otázku ovlivňuje, a to že 73 % respondentů 

je zaměstnaných.  Často respondenti odpovídali, že si chodí zabruslit po práci 

odpoledne nebo večer. Brzy ráno před zaměstnání ani v poledne neodpověděl žádný 

respondent. 

Graf 7b: Denní doba návštěvnosti – celkové shrnutí 

Jak jsem již uváděla u přechozího 

grafu, tato otázka je ovlivněná 

několika aspekty. Z celkového počtu 

dotazovaných odpovědělo 

32 respondentů, že chodí bruslit 

odpoledne. Třiadvacet respondentů 

uvedlo jako jejich neoblíbenější dobu 

na bruslení večer. V dopoledních 

hodinách chodí bruslit pouze nezaměstnaní, žena na mateřské dovolené a studenti. 
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Graf 8a: Délka tréninku 

U grafu č. 8a je pěkně 

znázorněno, jak je délka 

tréninku závislá na délce 

cyklostezky. Na Ladronce 

odpovědělo nejvíce 

respondentů, že jejich trénink 

trvá 60 minut, což je dáno 

mimo jiné i charakterem 

stezky, kterou tvoří čtyř-kilometrový okruh a nedá se tedy předpokládat, že by takový 

okruh byl pro respondenty atraktivnější a trávili tam tudíž i déle času. Naopak 

na Trojské a Modřanské stezce, které jsou mohem delší, byl i nejčastější odpovědí 

trénink dlouhý 120 minut. Pouze jednou se vyskytla odpověď 30 minut a více než 

120 minut. 

Graf 8b: Délka tréninku – celkové shrnutí 

Tento graf je velice vyrovnaný. Nejvíce 

bylo 20 respondentů, kterým jejich 

trénink trvá 120 minut. O jednoho 

méně, tedy 19 respondentů, vybralo 

odpověď 90 minut a stejný počet 

respondentů vybralo odpověď, že jejich 

trénink trvá 60 minut. 

 

Graf 9a: Zkušenosti s bruslením 

Tento graf je velice rozmanitý, 

kdy hodnoty se od sebe na všech 

stezkách liší. Jedinou výjimkou je 

odpověď 3-5 let, kterou odpověděli 

respondenti nejvícekrát na všech 

stezkách.  Překvapením byly časté 
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odpovědi 1 a 2 roky zkušeností s bruslením, což ilustruje pozitivní vývoj nejen v počtu 

bruslařů, ale vzrůstající oblibu bruslení jako takového. Musíme zde také podotknout, 

že spoustu respondentů nám odpovědělo, že umí jezdit na in line bruslích již několik let, 

ale pravidelně nebo častěji začali jezdit až v posledních několika letech. 

Graf 9b: Zkušenosti s bruslením – celkové shrnutí 

Podle toho grafu se můžeme domnívat, 

že fenomén in line bruslení se u nás poprvé více 

rozšířil před 3-5 lety a vzrůstající tendence 

má i nadále. 

 

 

Graf 10a: S kým na brusle 

Z grafu č. 10a lze vyčíst 

různé odpovědi. Na Ladronce 

jezdí nejraději lidé sami, 

což je zřejmě dáno 

charakterem stezky. Na této 

stezce jsou totiž vyznačeny 

středové čáry, které stezku 

dělí na dva směry. 

Do jednoho pruhu v jednom jízdním směru se vejde jeden bruslař. V případě, kdy chtějí 

jet dva bruslaři vedle sebe, tak jeden z nich automaticky zasahuje do protijízdného 

směru. Na ostatních cysklostezkách tato středová čára vyznačená není. 

Dalším důvodem, proč na Ladronce nejčastěji jezdí lidé sami, je charakter tréninku. 

Právě kondice se na Ladronce nejčastěji objevila jako důvod, proč lidé chodí na brusle. 

V Troji a v Modřanech naopak nejvíce lidí uvedlo jako důvod volný čas. 

Obě cyklostezky jsou mnohem delší a na výlet s kamarády jsou mnohem uspokojivější. 
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Graf 10b: S kým na brusle - celkové shrnutí 

Nejvíce respondentů (22) vybralo 

odpověď, že nejraději chodí na brusle 

s kamarády. Oproti tomu 20 respondentů 

jezdí nejraději samo. Jízdu 

s partnerem/kou a jízdu s rodinou 

si vybralo shodně po osmi respondentech. 

Nejméně častou odpovědí byla jízda 

se psem. Ta dokáže být někdy velice 

nebezpečná. Oba odpovídající si zaslouží pochvalu, protože měli psy vzorně na vodítku 

vedle sebe a nikomu tak v jízdě nepřekáželi ani nikoho neohrožovali. 

Graf 11a: Dojezdnost 

U tohoto grafu můžeme 

jednoznačně říci, že u všech 

třech stezek je téměř podobný 

počet respondentů z příslušné 

městké části i z jiné městské 

části Prahy. Většinou se jedná 

o sousedící městské části. 

Z těchto tří stezek 

si mimopražští in line bruslaři 

nejčastěji vybírají Modřanskou cyklostezsku. Ta má nejen největší počet bruslařů 

ze středočeského kraje, ale také se nám podařilo vyplnit anketu s pánem z kraje 

libereckého. 
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Graf 11b: Dojezdnost - celkové shrnutí 

Jak už jsme psali u předchozího grafu 11 a jsou 

nejčastější odpovědi z příslušné městské části, 

kterých odpovědělo 27 respondentů a z jiné 

městské části, kterou vybralo 26 bruslařů. 

Šest lidí si udělalo výlet na stezku 

ze středočeského kraje a jeden z libereckého. 

 

 

Graf 12a: Ochranné pomůcky 

Tento výsledek nás velice 

překvapil. Na Ladronce 

mělo nejvíce respondentů 

helmu, chrániče na zápěstí, 

kolena i lokty a bylo 

zde nejméně bruslařů 

bez veškerých ochranných 

pomůcek. Používání 

ochranných pomůcek je 

samozřejmě správný přístup, ale velice mě to udivilo právě na Ladronce, protože 

tam si osobně připadám nejbezpečněji. Trojská cyklostezka v počtu ochranných 

pomůcek zůstala na středu. Nejméně ochranných pomůcek měli respondenti 

na Modřanské stezce, kde jsem si připadala nejméně bezpečně. 
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Graf 12b: Ochranné pomůcky - celkové shrnutí 

Otázka č. 12 byla jediná, kde 

se mohlo zaškrtnou více odpovědí. 

Nejvíce bruslařů nemělo žádnou 

ochrannou pomůcku. Nejčastější 

ochranná pomůcka byla ochrana 

hlavy, kdy helmu mělo 25 bruslařů. 

Dále 20 bruslařů mělo chrániče 

na zápěstí, patnáct bruslařů mělo 

chrániče na kolena. Nejméně 

bruslařů mělo chrániče na lokty. 

 

Graf 13a: Bez ochranných pomůcek 

Na otázku: ,,Proč nenosíte 

ochranné pomůcky?“ 

na Ladronce odpovědělo 

nejvíce bruslařů, že nepadají. 

V Troji a Modřanech zase 

nejvíce respondentů vybralo 

odpověď, že se pádů nebojí. 

Na všech stezkách se pak 

na druhém místě umístila odpověď: „Nemám je, ale rád/a bych si je pořídil/a.“. 
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Graf 13b: Bez ochranných pomůcek - celkové shrnutí 

 

Největší počet bruslařů se pádů nebojí. 

Dále, po 15 respondentech, odpovědělo, 

že nepadají a že sice ochranné pomůcky 

nemají, ale rádi by se je do budoucna 

pořídili. Pouhých 17 % bruslařů mělo 

ochranné pomůcky. 

 

Graf 14a: Jiné stezky 

Z tohoto grafu lze vyčíst, 

že nejvěrnější jsou in line 

bruslaři Modřanské stezce. 

Tendence navštívit jiné stezky 

klesá v závislosti 

na vzrůstající vzdálenosti 

od této stezky. Oproti tomu 

bruslaři, kteří jezdili 

na Ladronce a v Troji, byli 

v odpovědích rozmanitější. 

Z odpovědí se dá usuzovat větší flexibilita a variabilita při volbě stezky, kdy na konrétní 

stezku nejsou fixováni. 

Graf 14b: Jiné stezky - celkové shrnutí 

Tento graf je celkem vyrovnaný. 

Nejvíce však odpovědělo 

19 respondentů, kteří jezdí 

pouze na jedné jejich vybrané 

stezce. Šestnáct bruslařů vybralo 

odpověď, že si občas zajdou 

zabruslit někam jinam. 

25% 

33% 
25% 

17% 

nepadám 

nebojím se pádů 

nemám je, ale rád/a bych si je pořídil/a 

nosím 

0 

1 

2 

3 

4 

5 

6 

7 

8 

9 

LADRONKA TRÓJA MODŘANY 

ne, jezdím pouze 
tady 

ano, střídám je 
pravidelně jen v 
Praze 

ano, střídám je 
pravidelně i mimo 
Prahu 

ano, občas zajdu 
někam jinam 

31% 

17% 25% 

27% 

ne, jezdím pouze tady 

ano, střídám je pravidelně jen v Praze 

ano, střídám je pravidelně i mimo Prahu 

ano, občas zajdu někam jinam 



 

63 
 

O jednoho méně, tedy 15 odpovídajících, střídá stezky pravidelně i mimo Prahu. 

Nejméně lidí odpovědělo, že střídají stezky pravidelně pouze v rámci Prahy. 

Graf 15a: Pocit bezpečí 

Jak jsem již psala u grafu 12a, 

na Ladronce si připadám 

nejbezpečněji. Tyto výsledky 

můj subjektivní pohled potvrzují. 

Spíše mě uviduje, kolik lidí 

si připadá bezpečně třeba 

na Modřanské stezce. Na Usedlosti 

Ladronka je in line dráha krátká, takže když narazíte na cyklistu, tak většinou 

jen projíždí kolem. Celá stezka je bezpečná s dobrým asfaltem. Vhodně je řešena 

i stezka pro pěší, která je po celém okruhu oddělena od bruslařů, a chodci se tudíž 

nepletou do cesty. Trojská cyklostezka i Modřanská cyklostezka, jak již název 

vypovídá, je navštěvována převážně cyklisty. Někteří jsou občas velice bezohlední 

a nebezpeční. Dále jsou na obou stezkách úseky se špatným afsaltem, 

ale také nebezpečné úseky (např. sjezd do zatáčky). Dalším nebezpečím jsou chodci. 

Na Modřanské cyklostezce je bezpečnější nástup až od Přístaviště, protože úsek 

Podolská vodárna-Přístaviště je plný bezohledných chodců, špatného asfaltu a přejezdů 

silnice po přechodech. 

Graf 15b: Pocit bezpečí - celkové shrnutí 

Z tohoto grafu vyplývá, že nejvíce bruslařů se cítí 

bezpečně na pražských stezkách jen někdy. 

Odpovědí, že se cítí bruslaři vždy bezpečně, 

bylo 19. Pouze 15 respondentů odpovědělo, 

že se bezpečně necítí. 
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Graf 16a: Dostatek stezek 

Na otázku, zda je v Praze dostatek 

in line stezek, na Ladronce 

jednoznačně nejvíce respondentů 

odpovědělo, že není. V Troji jsou 

výsledky velice vyrovnané. 

Na Modřanské cyklostezce nejvíce 

bruslařů odpovědělo, že in line stezek 

je dostatek. 

Graf 16b: Dostatek stezek - celkové shrnutí 

Tento graf je opravdu velmi vyrovnaný. 

Třiadvacet lidí si myslí, že v Praze není dostatek 

in line stezek. Naopak 21 bruslařů si myslí, 

že jich je dostatečné množství. Zbylých 

16 respondentů se nedokázalo rozhodnout, 

tudíž zvolili možnost: nevím.  
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6 DISKUZE 

Trendy volnočasových aktivit v prostředí dnešní urbanizované a uspěchané společnosti 

se zřetelně odrážejí na rekreačním a nesoutěžním sportu. Mezi tyto trendy patří radost 

z přirozeného zdravého pohybu, důraz na všestrannost osobního rozvoje, pocit 

sebeuspokojení a přitažlivost sportů provozovaných v přírodním prostředí. Pro rozvoj 

takovýchto sportů je nesmírně důležitá místní infrastruktura nabídky sportovních 

služeb. (Sekot, 2003)  

K popularitě in line bruslení jsou potřeba lidé, kteří provozují tento sport. Ti k tomu 

však potřebují vhodné prostory, kde lze tento sport provozovat. Další nutností jsou 

samozřejmě také brusle, které buď bruslaři vlastní, nebo si je musí někde zapůjčit. 

Infrastruktura in line stezek v Praze je na jednu stranu velice bohatá. Bruslaři mají hned 

několik možností, kam si mohou zajít na brusle. Mají na výběr z různých typů 

cyklostezek a in line drah, různě dlouhých, frekventovaných a kvalitních. 

Díky osobnímu rozhovoru při vyplňování anket s respondenty můžeme říci, že téměř 

1/3 respondentů neví, že jsou v Praze jiné in line stezky. Z toho důvodu také volili 

odpověď, že jezdí pouze na dané in line stezce a také neví, jestli je v Praze dostatek 

in line stezek. Na druhou stranu nejsou dostatečné prostory pro in line bruslaře. 

Za pěkného počasí jsou stezky bruslaři přeplněné a místo klidné jízdy musíte být opatrní 

a dbát na zvýšenou pozornost. Samozřejmě, že můžete jít třeba na jinou stezku, 

která není tak frekventovaná, nicméně se tím zvyšuje pravděpodobnost, že povrch 

a služby nebudou dostatečně kvalitní, příp. Vám nemusí vyhovovat její délka, atd. 

Většina bruslařů nechce při hodinovém tréninku kroužit na okruhu 500 metrů. 

Další nevýhodou je, že na méně frekventovaných in line stezkách není možnost 

zapůjčení bruslí. Z výše zmíněného vyplývá, že ačkoli nabídka míst k bruslení v Praze 

je široká, je zde stále co zlepšovat. 

Podle Sekoty (2003) je sport volen jako aktivita nejen z důvodu naplnění volného času, 

ale zároveň je zaznamenatelný jeho pozitivní vliv jako faktor udržující dobrou fyzickou 

kondici. Tuto tezi potvrzují i nejčastější odpovědi u otázky číslo 5, která zjišťuje, 

proč lidé bruslí.  

Co se týká in line bruslení jako možnosti trávení volného času, je bruslení stále více 

oblíbenější a rozšířenější. Z výsledků šetření u respondentů vyplývá, že více 

jak polovina (64 %) bruslařů začala s in line bruslením až v posledních pěti letech. 
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Dle mého názoru se počet aktivních bruslařů bude s výhledem do budoucna dále 

zvyšovat. Přispívat by k tomu mohla právě snaha lidí o zdravější životní styl 

a vyhledávání atraktivních pohybových aktivit, dobrá cenová dostupnost in-line bruslí 

na trhu, ale i lepšící se podmínky pro provozování této volnočasové aktivity.  

Slepičková (2005) uvádí, že se v různých věkových kategoriích vytvářejí rozdíly 

mezi počtem sportujících mužů a žen. Obecně tedy platí, že po dosažení 25 let se ženy 

zapojují do sportu méně než muži. Z anketového šetření takový výsledek nevyšel. 

V celkovém shrnutí všech in line stezek dohromady v každé věkové kategorii vyšlo 

podobné množství žen i mužů.  

Hlavními návštěvníky in line stezek byli zaměstnaní jedinci v rozmezí věku 26-35 let. 

Rozdíl v genderovém zastoupení byl velice nepatrný. Na stezkách se pohybovali 

jak sportovci aktivní, tak i rekreační. Nejen toto dokazuje, že in line bruslení může dělat 

téměř každý. Nejčastějšími důvody, proč lidé jezdí na bruslích, jsou aktivní trávení 

volného času a zlepšování či udržování kondice. Tyto důvody reflektují nejběžnější 

odpovědi na otázku, s kým chodí lidé bruslit, a to buď sami anebo s kamarády. 

Majoritní část účastníků je ekonomicky aktivní, což se odráží na odpolední a večerní 

denní době návštěvnosti. Co se týče frekvence návštěvnosti, převažuje návštěva jednou 

týdně a to v intervalu 60 – 120 minut. Skutečnost, že se fenomén in line bruslení začal 

rozvíjet až v posledních letech, je reflektována na zkušenostech a s tím související 

technice některých jezdců. Téměř jedna třetina bruslařů nenosí žádné ochranné 

pomůcky, protože se nebojí pádů. Nejvíce využívanou pomůckou bruslařů je přilba. 

Jen malá část in line jezdců nosí veškeré ochranné vybavení. Většina bruslařů se cítí 

na stezkách bezpečně jen někdy, což ovlivňují více či méně nebezpečné úseky, 

které se na každé stezce vyskytují. Pouze 38 % respondentů si myslí, že v Praze není 

dostatek in line stezek a já osobně patřím také mezi ně. Když předpověď ukazuje pěkné 

počasí a hlavně o víkendu, tak jsou stezky přeplněné a vyjížďka či trénink na bruslích je 

pak velice omezený. Pražským in line stezkám by určitě prospělo vybudování další 

in line stezky, která by byla určena pouze bruslařům nebo by měla jako Ladronka 

oddělený pruh, který můžou využívat chodci či cyklisté. S otázkou bezpečnosti úzce 

souvisí návrhy a opatření pro zlepšení in line tras, které jsou uvedeny v kapitole 

číslo 7 závěr. 
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Mezi velkou pozitivu patří i to, že o in line bruslení není zájem jen ze strany dospělých, 

ale také děti mají o bruslení zájem a baví je. Děti mohou ke kontaktu s bruslením přijít 

díky rodičům, ale hlavně pomocí tělocviků nebo kroužků na školách, táborů atd. 

Sportovní organizace JSMEINLINE.CZ v letošním roce již stihla naučit jezdit na in line 

bruslích přes 1000 dětí v Praze. A to je jen jedna ze sportovních organizací, 

která se zabývá výukou in line bruslení jak dětí, tak i dospělých.  
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7 ZÁVĚR 

Hlavním cílem této práce bylo zjištění návštěvnosti třech nejvýznamějších in line stezek 

v Praze a jejich popis. Tohoto cíle bylo dosaženo pomocí anketového šetření a metody 

pozorování. Všechny tři stezky již disponují základní infrastrukturou v podobě možnosti 

občerstevní či zapůjčení vybavení. Stále je co zlepšovat, ať už se jedná o servis 

pro bruslaře nebo povrch a délka tras či nebezpečné pasáže, které mohou brusalře 

ohrožovat. Proto zde navrhujeme možné zlepšení in line stezek. 

Na Ladronce, jak již píšeme ve výsledcích, jsou dvě hlavní problémové místa. 

Tato místa by se dala jednoduše vylepšit dostavením dráhy podél Tomanovy ulice. 

Tento projekt je v současně době v řešení. Návrhy na vylepšení Ladronky, a to nejen 

pro bruslaře, jsou již hotovy. Jediné, co zbývá, je jejich schválení. Dostavením této části 

dráhy by se vyřešil problém s prudkou zatáčkou z kopce, ale také by se odlehčilo 

frekventované místo před usedlostí Ladronka, protože dráha by se měla napojovat 

až za tímto nejvíce frekventovaným místem. Tímto rozšířením by se mohla stát téměř 

celá stezka jednosměrná. Mimo napojení k okruhu ke Kauflandu by se stezka stala 

jedním velkým okruhem, tím pádem by se mohl zamezit obousměrný provor. Stezka 

by tedy byla dostatečně široká a bruslaři by se nemuseli obávat při předjíždění střetu 

s protijedoucím bruslařem. Další prvek, který na Ladronce in line bruslařům chybí, 

je plocha, kterou by mohli využívat hlavně začátečníci, protože učit se např. přešlapovat 

v plném provozu stezky, je nemožné. Z tohoto důvodu by vystavení vhodné plochy bylo 

přínosem nejen pro začátečníky, ale také pro skupinové výuky hlavně dětí, 

které potřebují prostor. I když se na Ladronce nachází pouze jedno místo s občestvením, 

zázemím a toaletami, tak si myslíme, že je dostačující, vzhledem k délce dráhy 

a umístění.  

Největší nevýhoda Modřanské cyklostezky je špatná kvalita povrchu, která v někerých 

úsecích velice omezuje plynulost jízdy bruslařů. Na tento fakt by se mělo 

při modernizaci či opravě stezky zaměřit jako první. Další aspekt, na který je potřeba 

se zaměřit, je šířka dráhy, a to zvláště ve dvou úsecích - před Loco Barem kolem 

vlakových kolejí a před Freestyle parkem kolem golfového areálu. Tyto dva úseky jsou 

velice nebezpečné a při míjení dvou protijedoucích bruslačů či cyklistů je velice málo 

prostoru. Další úsek, který by se měl buď rozšířit nebo zamezit pohybu chodců, 

je od Podolské vodárny k přístavišti. Pohybuje se zde vysoké množství neohleduplných 
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chodců, kteří znepříjemňují a omezují pohyb jak bruslařů, tak i cyklistů. Tento problém 

by se dal vyřešit rozšířením chodníku, kde by bylo vyznačené místo, kde se pohybují 

chodci a bruslaři s cyklisty. Další způsob, jak by se tato situace dala vyřešit, je zamezení 

pohybu chodců na cyklostezce. Na druhé straně silnice je také chodník, který by mohl 

být určený pouze pro chodce. Toto řešení by se ale chodcům nelíbilo. V tomto úseku 

by se mělo zapracovat také na zlepšení přejezdů silnic, které vedou k parkovištím atd. 

Nejen upravit přejezdy, protože pro začátečníky je překonání schodů či kostovaného 

povrchu obtížné, ale také přidat cedule s upozorněním nebo nápis na cestě, že se blíží 

přejezd silnice. Je sice pěkné, že se u stezky nachází in line plocha, kde se dá skupinově 

vyučovat bruslení, ale tato plocha není na rovině a povrch je spojený větším množstvím 

částí asfaltu. Tento povrch by se měl ucelit, aby nestěžoval jízdu a výuku začínajících 

bruslařů. Poslední faktor, který by vylepšil Modřanskou stezku, je prodloužení této trasy 

až do Vraného nad Vltavou. Tato poslední část je nejhezčím místem stezky s výborným 

asfaltem. Zásadním problémem je 500 m stezky bez asfaltu, který již měl být dávno 

dokončen. Také by se v tomto úseku měl postavit můstek přes potok. Průjezd 

automobilům v oblasti Komořan se bohužel asi zamezit nedá. Co se týká občerstvení, 

tak si myslíme, že ho je dostatečné množství a dobře rozmístěné. Půjčovna in line bruslí 

by měla být i na konci stezky ve Zbraslavi.  

Na Trojské cyklostezce je téměř po celé stezce kvalitní povrch a stezka je i přiměřeně 

široká, avšak má svá kritická místa. Prvím je stezka ve dvojité zatáčce z kopce 

za útulkem, zde by chtěla rozhodně rozšířit nebo minimálně prořezat okolní stromy, 

aby bylo na celé ,,esíčko“ vidět, zdali někdo jede proti či ne. Další místo, 

na které je potřeba se zaměřit, je stezka kolem ZOO. Stezka by byla pro cyklisty 

a bruslaře dostatečně široká, kdyby tu samou cestu nevyužívali návštěvníci ZOO. 

Zde by se stezka mohla rozšířit nebo by cesta od parkoviště do ZOO pro chodce mohla 

vést kolem zámku z druhé strany po Trojské ulici. Dalším řešením je rozdělení 

a namalování pruhu pro chodce. Chodci zde totiž chodí po skupinách a zabírají téměř 

celou šířku stezky. Kdyby byl vymezený úsek pro pohyb chodců a cyklistů s bruslaři, 

mohla by se bezpečnost všech účastníků stezky v tomto úseku zvýšit. Další aspekt, 

který na této stezce chybí, je místo pro výuku. Mezi Loděnicí Troja a tenisovými kurty 

je velké množství možností a prostoru, kde takovou plochu postavit. Může to být 

např. víceúčelové hřiště s malými brankami na fotbal a basketbalovými koši, ale hlavně 

s dobrým asfaltovým povrchem. Další nevýhodou je vysoký počet míst s povoleným 
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vjezdem motorových vozidel, která mají sice omezený vjezd a jsou ohleduplná 

a opatrná. Stejně by se ale tyto situace na takovýchto stezkách měly omezit. V tomto 

případě se ale omezit nedají, jen by se mohl zvýšit počet cedulí upozorňující na možný 

průjezd motorovým vozidly. Více posilovacích strojů při stezce by také neuškodilo. 

Nyní se stroje nachází pouze na dvou místech ve velice omezeném množství.  
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PŘÍLOHY 

Příloha 1: Anketa  

ANKETA - Využití in line bruslení 

1. Věk 

□ Méně než 15   □ 15-20   □ 21-25   □ 26-35   □ 36-45   □ 46- 55   □ 56- 65   □ 66 a více 

 

2. Pohlaví  
□ žena    □ muž 

 

3. Sociální role  
□ student    □ zaměstnaný    □ nezaměstnaný    □ mateřská dovolená    □ důchodce 

 

4. Sportovní úroveň  
□ aktivní     □ rekreační    □ nesportovec 

 

5. Z jakých důvodů navštěvujete in line stezky? 

□ volný čas    □ redukce váhy   □ kondice     □ trénink    □ učení dovedností     

□ socializace 

 

6. Jak často navštěvujete in line stezky? 
□ méně než 1x měsíčně      □ 1x měsíčně       □1x týdně       □ 2-4x týdně       

□ více než 4x týdně 

 

7. V které denní době chodíte nejčastěji bruslit? 

□ brzo ráno před zaměstnáním    □ dopoledne     □ v poledne     □ odpoledne      □ večer 

 

8. Jak dlouho trvá Váš trénink? 

□ 30 min       □ 60 min       □ 90 min       □ 120 min       □ více jak 120 min 

 

9. Kolik let jezdíte na in line bruslích? 

□ 1     □ 2     □ 3-5     □ 6-10     □ více 

 

10. S kým nejraději jezdíte ? 
□  sám     □  s rodinou     □  s partnerem     □  s kamarády      □ se psem   

 

11. Odkud dojíždíte na in line stezku? 

□  z příslušné městské části Prahy        □ z jiné městské části Prahy     

□ ze středočeského kraje        □ jiné 

 

12. Jaké nosíte ochranné pomůcky? (lze označit více odpovědí) 

□ helmu      □ chrániče zápěstí     □ chrániče na kolena    □ chrániče na lokty      □ žádné 

 

13. Proč nenosíte ochranné pomůcky? 

□ nepadám   □ nebojím se pádů    □ žádné nemám, ale rád/a bych si je pořídil/a   

□ nosím 

 



 

 

14. Navštěvujete i jiné in line stezky? 

□ ne, jezdím pouze tady       □ ano, střídám je pravidelně jen v Praze         

□ ano, střídám je pravidelně i mimo Prahu        □ ano, občas zajdu někam jinam 

15. Cítíte se na pražských in line stezkách bezpečně? 

□ ano, vždy       □ ne       □ jen někdy 

 

16. Myslíte, že je v Praze dostatek in line stezek? 

□ ano       □ ne      □ nevím   

 


